

വിയോജിതൻ

പുസ്തകം വ്യക്തം | മതം തുലാം, വൃശ്ചികം | ലക്കം ൧൨, ൧

ബിലയാം; ഇരുമുഖപ്രവാചകൻ

(എൻ. ക. ബൈബിൾ സൊസൈറ്റി)

“ഞാൻ നീതിമാന്റെ മരണം മരിക്കട്ടെ; എന്റെ അവസാനവും അവന്റെ രൂപോലെയെ ആകട്ടെ” സഞ്ച. ൨൩: ൧൦.

“അവൻ അനീതിയുടെ ക്രൂരതകൊണ്ടിട്ടു” ൨ പത്രോ. ൨: ൧൩.

ബിലയാം ഇരുമുഖമുള്ള മനുഷ്യനാകയാൽ എന്റെ പ്രസംഗത്തിന് രണ്ടു പിരിവുകൾ മാത്രമേ ആവശ്യമുള്ളൂ. പ്രസ്തുത പിരിവുകൾ രണ്ടുകൊണ്ടും മനുഷ്യന്റെ ഇരുവശങ്ങളെക്കുറിച്ചു വ്യവഹരിക്കാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു.

പ്രസംഗവാക്യങ്ങൾ രണ്ടും മനുഷ്യന്റെ ഉഭയവശങ്ങളെ സൂചിപ്പിക്കുകയും ഒരു ക്രിസ്തുപരിമാണത്തിൽ അവയെ വിവരിച്ചു കാണിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. അവയിൽ ആദ്യവാക്യം പ്രവാചകൻ പവ്ലത്തിന് മീതേയുള്ള ബിലിന്റെ ബിലിപീഠത്തിൽ അരിക്കെ നിന്നുകൊണ്ടു പാളയമടിച്ചു കിടക്കുന്ന ഇസ്രായേലിനെ നോക്കിക്കാണു

ന്നു ഘട്ടത്തിൽ പറയുന്ന സ്വന്തം വാക്കുകളാണ്. “ഞാൻ നീതിമാന്റെ മരണം മരിക്കട്ടെ; എന്റെ അവസാനവും അവന്റെ രൂപോലെയെ ആകട്ടെ” എന്നു അവൻ പറയുന്നു. കേരളീയരും ബൃത്തിലുള്ള ഈ വാക്കുകൾ പ്രവാചകൻ തന്റെ ഇച്ഛയും ഇസ്രായേലിനെ ശപിക്കുന്നതിൽ തന്നെ കൊണ്ടുവന്ന മോവാബ് രാജാവായ ബാലാക്കിന്റെ നിർബന്ധത്തിന് വിപരീതമായി ഇസ്രായേലിനെ സ്തുതിച്ചു കൊടുത്ത ഒരു കവിതയുടെ അവസാനഭാഗമാകുന്നു.

രണ്ടാമത്തെ വാക്യം ദൈവപ്രേരണയായ പത്രോസപ്പോസ്തലന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ നിന്നു പുറപ്പെട്ടതും ബിലയാമിന്റെ സ്വഭാവത്തെക്കുറിച്ചുള്ള വാക്കുകളും യഥാർത്ഥമായ രണ്ടിലായവമാകുന്നു. “അനീതിയുടെ ക്രൂരതകൊണ്ടിട്ടു ബിലയാമിന്റെ പുത്രനായ ബിലയാം” എന്നത്രേ ആ വചനം മനുഷ്യൻ തന്നെക്കുറിച്ചു പറയുന്നതാ

ന് ആദ്യവാക്യം. രണ്ടാമത്തേതോ
ദൈവം തന്റെ ഭാസൻ വഴി മനുഷ്യ
നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതാണ്.

നീതിമാന്റെ മരണമായി താൻ മ
രിക്കണമെന്നു ബിലയാം പറയുന്നു.
എന്നാൽ അപ്പോസ്തലനോ അന്തീ
തിയുടെ ക്രൂരീകൊതിച്ചുകൊണ്ട് അ
വൻ ജീവിച്ചിരുന്നവെന്നു സാക്ഷിക്ക
ന്നു.

അന്തീതിയിൽ ജീവിച്ചിരുന്ന ഒരു
വൻ നീതിമാന്റെ മരണം മരിക്കുക
അസംഭവ്യം. ബിലയാമിന്റെ ജോലി
നല്ലതായിരുന്നു. എന്നാൽ അവന്റെ
നടപടികൾ ചീത്തയായിരുന്നു. അവന്റെ
ആദർശം (യഥാർത്ഥത്തിൽ അതു അവ
ന്റെ ആയിരുന്നാൽ) ശ്രേഷ്ഠത
ന്നു. എന്നാൽ അവന്റെ പ്രവൃത്തി
കൾ അശേഷം ശ്രേഷ്ഠമല്ലായിരുന്നു.

ജോൺബനിയന്റെ "ഇരുവഴി
നോക്കുന്നവൻ" ബിലയാമിന്റെ അ
ച്ചിൽ വാർത്താക്കിയ ഒരു കഥാപാ
ത്രമാണെന്നു ഞാൻ വിചാരിക്കുന്നു.

I. പ്രവാചകന്റെ നല്ല വശം.

1. അവൻ പല അസാധാരണവരങ്ങളെ
ഉണ്ടാക്കിയിരുന്നു. പൗസ്ത്യവൃദ്ധന്മാരി
കളിൽ ഒരുവൻ അതായതു വളരെ കീ
ർത്തിയുള്ള ഒരു ദർശകൻ; മാഗി എന്ന്
അറിയപ്പെട്ടവരായി കിഴക്കുനിന്നു വ
ന്ന വിദഗ്ദ്ധ സംഘത്തിന്റെ മുന്നോടി
എന്നീ ധ്യാനനാമങ്ങൾക്ക് അവൻ
അർഹനായിരുന്നു. അവന്റെ ഇന
ത്തിൽപ്പെട്ട 'പലസൺ' യേശുവി
ന്റെ ജനനകാലത്തു ബേതലഹേമിൽ
വന്നത്. പക്ഷെ ബിലയാം ഭംഗിയു
യി വർണ്ണിച്ചിട്ടുള്ള "യാക്കോബാൻ ന
കുരും" ആയിരിക്കാം അവനെ വഴി
കാണിച്ചത്.

ഒന്നുകിലും കർത്താവിന്റെ കാലത്തു വ
ന്ന വിദഗ്ദ്ധരെപ്പോലെ നിഷ്പക്ഷതയും
നൈഷ്ഠികതയുമായിരുന്നില്ല. അവൻ ന
ല്ല പ്രാപ്തിയുള്ള ഒരു മനുഷ്യനും ഉയന്ന
നാണിമുള്ള ഒരു കവിയുമായിരുന്നു.
ബൈബിളിലെ ആദിമഗ്രന്ഥങ്ങളിൽ
കാണുന്ന ഏറ്റവും വിശേഷമായ കവി
തകളിൽ പലതു ബിലയാമിന്റെതാ
കുന്നു.

ബിലയാം ഒരു എബ്രായനല്ലായിര
ന്നവെങ്കിലും ദൈവപ്രാണയുള്ള ദർ
ശനും കാലസ്ഥിരനുമായിട്ടു വെളി
ച്ചവരും അറിവു ലഭിച്ച പരിഷ്കൃത
നും അസാധാരണശക്തിയും അന്തർദ്ദ
ഷ്ടിയുമുള്ള ഒരു ദർശകൻ എന്ന് ഒ
ന്നിലധികം രാജ്യങ്ങളിൽ പ്രസിദ്ധി സ
മ്പാദിച്ചിട്ടുള്ളവനായിരുന്നു.

ഒരു ദർശകൻ അനുഗ്രഹമോ ശാ
പമോ ഉള്ളിടത്തു അവകാശമു
ണ്ടെന്നും ആ അനുഗ്രഹശാപങ്ങൾ അ
നിവർത്തനം വിധത്തിൽ ഫലിക്കുന്ന
വയാണെന്നും ആ കാലത്തു വിശ്വസിച്ചി
രുന്നു. അതുകൊണ്ടാണു മോവാ
ബിലെ രാജാവ് വാഗ്ദത്ത ഭേദം
കൂടാതെ ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്ന ഇസ്രാ
യേൽ ജനങ്ങളെ ശപിപ്പാൻ ബില
യാമിനെ വിളിച്ചത്. അസൂയയുള്ള ആ
അധിപതി അവരെ കണ്ട ഉടൻ, ഭയ
ന്നുപോയി. രാജാവ് ഇങ്ങനെ പറ
ഞ്ഞു. "നീ ശപിക്കുന്നവൻ ശപിക്ക
പ്പെട്ടവൻ; നീ അനുഗ്രഹിക്കുന്നവൻ
അനുഗ്രഹിക്കപ്പെട്ടവൻ".

2. അവൻ സൂക്ഷ്മനസ്സാക്കിയ
ശക്തിപ്പെട്ട മതബോധവും ഉള്ള
നായിരുന്നു എന്നു വേണം വിചാരിപ്പ
ൻ. എങ്ങിനെയാണെന്നാലും ആദിയ
ൽ അവൻ ഇങ്ങനെയിരുന്നവെന്നു
ചിന്തിക്കാൻ ന്യായമുണ്ട്. കാരണം, ഒ
വനാണായിരുന്നതുപോലെയുള്ള ഒരു

വത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അറിവും ദൈവത്തോടുള്ള ഇടപാടും മനസ്സോടുകൂടിയ മോവാ തന്നോടുകൂടി ഇല്ലാത്ത ഒരു മനുഷ്യൻ ഉണ്ടായിപ്പോകാൻ നിയുക്തിയില്ല.

അവൻ ഒരു പ്രാർത്ഥനാമനുഷ്യനായിരുന്നു. ബാലാക്കിന്റെ ഭൃത്യന്മാർ ഇസ്രായേലിനെ ശപിഷണത്തിൽ അവനെ വിളിക്കാൻ ചെന്നപ്പോൾ അവൻ വളരെ നേരം പ്രാർത്ഥനയിൽ കഴിച്ചു. അനന്തരം അവന്റെ സ്വഭാവം വെളിപ്പെട്ടുവണ്ണം താഴെ വരുംപ്രകാരം പറഞ്ഞു. "ബാലാക്കി തന്റെ ഗൃഹം നിറച്ചു വെള്ളിയും പൊന്നും തന്നാലും യഹോവയുടെ കല്പന ലംഘിച്ചു ഇണമെങ്കിലും ദോഷമെങ്കിലും സ്വമേധയാ ചെയ്യുവാൻ എനിക്കു കഴിയുന്നതല്ല".

അവന്റെ പ്രാർത്ഥനകൾ വളരെ ആരാധനയോടുകൂടിയ നിലയിലുള്ളവയായിരുന്നുവെന്നുള്ളതു നിശ്ചയംതന്നെ. നമ്മിൽ അനേകരും യേശുവെ വല്ല ആപത്തും നേരിട്ടുവോഴെ വല്ലതും ലഭിക്കണമെന്ന് തുണയോട് ആഗ്രഹിക്കുമ്പോഴെ മാത്രമാണ് അവൻ പ്രാർത്ഥിക്കുന്നത്.

ഒടുവിൽ തന്റെ മനസ്സാക്ഷിയെ മനമാക്കിയും വെച്ചു മോവാബിലേക്കു പോകുമ്പോൾ ദൈവത്തിന്റെ ഭൃത്യൻ അവനെ അഭിമുഖീകരിക്കുകയുണ്ടായി. ആ ഘട്ടത്തിലത്രെ അവൻ മനസ്സാക്ഷിക്കു കത്തലുണ്ടായിട്ടു താൻ പാപം ചെയ്യുമ്പോൾ എന്ന് പറഞ്ഞത്. ദൈവത്തിൽ തന്റെ യാത്ര അതുപോലെയാണെന്നു കണ്ടപ്പോൾ അവൻ പിന്നോക്കം പോയ്ക്കൊള്ളാമെന്ന് വാങ്ങാനും ചെയ്തു. ഇതൊരു ശ്രേഷ്ഠസ്വഭാവമാണ്. മനുഷ്യൻ എപ്പോഴെങ്കിലും ചെയ്യു

ന്നൊന്നും ധീരനും പരമപുരുഷന്റെ പ്രവൃത്തികളിൽ ഒന്ന് "താൻ പാപം ചെയ്യുമ്പോൾ" എന്നു സമ്മതിക്കുന്നതാകുന്നു.

ബിലയാമിന്റെ മനസ്സാക്ഷിയിൽ നടക്കുന്ന ദയനരപോരാട്ടം ഇപ്പോൾ കണ്ടു തുടങ്ങുന്നു. എന്നാൽ എത്രയും ഉള്ളിൽനിന്നു ഉണ്ടാകുന്ന ദൈവശബ്ദത്തിന്റെ വിളിയെ വേഗത്തിൽ മറന്നു കരിച്ചുപോകാൻ തന്റെ മേൽ ജയം കൊണ്ടു ആഗ്രഹത്തിനു കീഴ്പ്പെട്ടു ബാലാക്കിന്റെ അടുക്കലേക്കു അവൻ പോയി. ഈ ദൂരം ആദ്യം നിഷ്പ്രയാസം അമർത്തപ്പെട്ടു കീഴ്ത്തരമായ അവന്റെ ആഗ്രഹം ജയംകൊള്ളുന്ന തീരുമാനമായിത്തീർന്നു. ബാലാക്കിന്റെ ആളുകളോടുകൂടി രാജാവിന്റെ അടുക്കലേക്കു അവൻ പോകുന്നതിനാൽ അവനേയും നന്മയും വിസ്മിതരാക്കിത്തീർന്നു.

പോപ്പ് എന്ന കവി ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു: "ഭയപ്പെട്ടു എന്നുള്ളതു നോക്കുമ്പോൾ കഴിയാത്തവണ്ണം ആത്മദൈവരാജ്യത്തിലുള്ള ഒരു ഭയപ്പെട്ടവനാകുന്നു. എന്നാൽ അതിനെ കൂടുകൂടെക്കൊണ്ടു നപകം അതിന്റെ മുഖം പരിചിതമാകുന്നു. ആദ്യം നാം അത് സമ്മതിക്കുന്നു. പിന്നെ നമുക്കു അത് നോക്കു അനുകമ്പ തോന്നുന്നു. അനന്തരം നാം അതിനെ ആചിഹ്വനം ചെയ്യുന്നു."

എന്നാൽ ഇസ്രായേലിന്റെ മേൽ ശാപോച്ചാരണം ചെയ്യുമ്പോൾ രാജാവിന്റെ ജനങ്ങളും പ്രതീക്ഷിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന ബിലയാം നേർവിചാരിതമായി അനുകമ്പയോടെ ഉച്ചരിക്കുകയുണ്ടായി. അവൻ ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു: "ദൈവം ശാപം കൊടുത്തവനെ ഞാൻ എങ്ങിനെ ശപിക്കും? യഹോവ പ്രകാശത്തവനെ ഞാൻ

എങ്ങിനെ പ്രാകം? ഞാൻ നീതിമാൻറെ മരണം മരിക്കട്ടെ; എന്റെ അവസാനവും അവന്റെതുപോലെയാകട്ടെ" അവൻ ഇപ്പോൾ തെന്നുന്ന വഴിയിൽ കൂടി ഇറങ്ങി ലജ്ജാകരമായ ഒരു (compromise) രാജിയ്ക്കലായിരിക്കുന്നു. എങ്കിലും അവന്റെ മനസ്സാക്ഷി നിശ്ശേഷം ഞെക്കിക്കൊല്ലപ്പെട്ടിട്ടില്ല. ഇസ്രായേലിനെ ശപിക്കുന്ന വികൃത പ്രവൃത്തിക്കു കനിഞ്ഞു കൊടുപ്പാൻ ഇപ്പോഴും അവൻ സമ്മതം വന്നിട്ടില്ല. മൂന്നു സ്ഥലങ്ങളിൽനിന്നുകൊണ്ടു് തന്റെ പ്രവൃത്തിയെ നീതികരിച്ചു വെളിപ്പാൻ ദൈവത്തോടു മൂന്നു പ്രാവശ്യം പ്രാർത്ഥിച്ചു. എന്നാൽ ആ മൂന്നു പ്രാവശ്യവും ദൈവം വിപരീതമായി നിലയുണ്ടാക്കിയതു്.

ഒടുവിൽ ഇസ്രായേൽ മോശം കഴിച്ചിട്ടുള്ളപ്പോഴുള്ള പിസ്താ മലയുടെ മുകൾഭാഗിൽ ബിലയാം നിൽക്കുന്നു. താഴ്വരയ്ക്കു മൈതാനവും നിറഞ്ഞുകിടക്കുന്ന ഇസ്രായേലിനെ കണ്ടപ്പോൾ അവൻ ദൈവാഭയശമുണ്ടായി. അവന്റെ മനം കലിയുള്ള വാക്കുകളാവിതു്: "യാക്കോബേ, നിന്റെ ക്രൂരങ്ങൾ, യിസ്രായേലേ, നിന്റെ നിന്ദാസങ്ങൾ എത്ര മനോഹരം? ഇതു പറഞ്ഞശേഷം അവൻ ഭർത്താവിൽ ഭാവിയിലേക്കു കടന്നു മരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചു. പ്രാർത്ഥനകളും വയ്ക്കുന്നതായി കാണുന്നു.

"ഞാൻ അവനെ കാണും, ഇപ്പോഴല്ലതാനും; ഞാൻ അവനെ ഒരിക്കലും കാണുകയുമില്ലതാനും. യാക്കോബിൽനിന്നു് ഒരു നക്ഷത്രം ഉദിക്കും. ഇസ്രായേലിൽനിന്നു് ഒരു പെന്തോൽ ഉയരും" വിപരീതം സൗഖ്യമായ ഈ പ്രവാചകനിൽവെളിപ്പെടുത്തലും നന്മയും നിശ്ചയമായി കാണുന്നുണ്ടു്.

ഇസ്രായേലിനെ ശപിക്കാത്ത അറിവ്
ഒരു ശാപം തന്നെ.

എത്രമാത്രം വിശേഷതകൾ ഉണ്ടായിരുന്നിട്ടും വേദത്താലും, യുഗങ്ങളുടെയും ശിക്ഷയ്ക്കു വിധിക്കപ്പെട്ടവനായി ബിലയാം നിൽക്കുന്നു. അവനിലുള്ള നന്മ യാദൃച്ഛികമായിരുന്നു. മാത്രമല്ല, അതു് അവന്റെ ജീവപ്രവാഹത്തിന്റെ മുഖ്യകാരണമായിരുന്നു. പരമർത്ഥമില്ലായ്മയുടേയും, സുതബദ്ധിയുടേയും, ഇരുവിധപ്രവൃത്തികളുടേയും കെട്ടുപാടുകളുടേയും സാദൃശ്യമായി അവൻ തീന്നിരിക്കുന്നു. തന്നിടത്തു വരുന്ന വാണിജ്യമാക്കുവാൻ ആശിച്ചുകൊണ്ടു പൊന്നിന്റെ പിന്നാലെ പോയതായി പത്രോസ് അവനെ ഉപേക്ഷിപ്പാൻ പറയുന്നു.

ഈ ഇരുവിധ ജീവിതക്കാർ ബിലയാമിന്റെ വഴിയിൽ കൂടി പോകുന്നതായാണു് പത്രോസ് തന്റെ ലേഖനത്തിൽ പ്രസ്താവിച്ചിരിക്കുന്നതു്. പഴയനിയമത്തിലെ യൂദാവാണു ബിലയാം. യൂദാ കർത്താവിനെ വിറു. ബിലയാം മനസ്സാക്ഷിയെ വിറു. തന്റെ കാലത്തുണ്ടായിരുന്ന ക്രിസ്ത്യാനികൾ വീണ്ടിരുന്നു വഞ്ചനാശേഷിയേക്കുറിച്ചു, അതായതു പണം, ഭദ്രസഹായീതം എന്നിവയിലുള്ള അമിതപ്രതിബന്ധിയേക്കുറിച്ചു യൂദാ പറയുന്നു. വെളിപ്പാടുകാരനും നേരെയാ തുറന്നോ മെസ്സിയൻ കഴിയാത്ത കാര്യത്തെ കളിമുക്കുതലമായും സാധിക്കുന്നു മാറ്റുരു ബിലയാമിന്റെ ഉപദേശമെന്നു ഏല്പിക്കുന്നു.

ഇസ്രായേലിനെ ശപിക്കുവാൻ കഴിയല്ല, എന്നു കണ്ടപ്പോൾ അവൻ വശീകരിച്ചു വഞ്ചിക്കി അവന്റെ ശാപമേതുകമായ പാപം വെളി

നതിനു വേണ്ട സൂത്രം മോവാബു രാ
വാവിനെ ബിലയാം പിരിച്ചു.

വിശുദ്ധീകരിക്കപ്പെടാത്ത അറിവു
രൂപമാണ്. അന്തഗ്രാഹമല്ലെന്നുള്ളതി
ൽ ഒരു പ്രാചീന ദൃഷ്ടാന്തം ഇവിടെയു
ണ്ട്. ബിലയാം അറിവു കറഞ്ഞവനാ
യിരുന്നെങ്കിൽ അത് അവനും ഇസ്ര
യേലിനും വളരെ നന്മയായിരുന്നേ
നെ. സ്റ്റേഫമിപ്പാത്ത അറിവായിരുന്ന
അവന്റെത്. അവൻ ദൈവത്തെ അ
റിഞ്ഞുവെങ്കിലും ദൈവത്തെ സ്റ്റേഫി
ച്ചില്ല. അവൻ മനുഷ്യരെ അറിഞ്ഞു
വെങ്കിലും മനുഷ്യരെ സ്റ്റേഫിച്ചില്ല.

വലിയ സ്റ്റേഫംകൂടാതെയുള്ള അറി
വ് ഒരു അപകടശകനമാകുന്നു. സ്റ്റേ
ഫത്താൽ നിയന്ത്രിക്കപ്പെടാത്ത എ
ല്ലാ വിദ്യാഭ്യാസത്തിലും സമാർത്ഥവി
ദ്വന്മാരിന്റെ സംഭാവ്യതയുണ്ട്. മൂട്ട
ുള്ള ഒരു ഹൃദയമോ ഒരു നല്ല ആത്മാ
വോ ഇല്ലാത്ത ക്രമബദ്ധി ഒരു അന്ത
ഗ്രാഹമായിത്തീരുകയില്ല.

II. ബിലയാമിന്റെ വീഴ്ച.

I. അവൻ ബഹുമാനത്തിൽ തൃപ്തി
യുള്ളവനായിരുന്നു. അവൻ യാഗപീ
ഠം പണിയുകയും ഉച്ചത്തിൽ പ്രാർത്ഥ
ന കഴിയുകയും ചെയ്തു. ഇതെല്ലാം മറ്റു
ളവർക്കു തന്നെ കാണിക്കുന്നതിനായി
രുന്നു. താൻ ഒരു മഹാനാണെന്നു വി
ചാരിക്കണമെന്നു ആഗ്രഹിച്ചതുതന്നെ
അല്പനേരമുള്ള നിമിഷ സ്വഭാവമാക
ുന്നു. ബഹുമാനത്തിൽ തൃപ്തിയുള്ള ബി
ലയാമിനെ, താൻ ഒരു വലിയ അതി
ശയം പ്രവൃത്തിച്ചശേഷം തന്റെ അ
നുഗാമികളോടു് ഇക്കാര്യം ആരോടും പ
റയരുതെന്നു മട്ടംകെട്ടിയ ക്രിസ്തുവി
നോടു് ഒന്നു താരതമ്യപ്പെടുത്തുന്നതു
നന്നായിരിക്കും.

“നിന്നെ ബഹുമാനിപ്പാൻ എനിക്കു

കഴികയില്ലയോ?” എന്നു ബാലാക്കു പ
റയുമ്പോൾ ബിലയാമിന്റെ സ്വഭാവ
ത്തിന്റെ മർദ്ദഗാത്ര ബാലാക്കു തൊ
ടുകയണ ചെയ്തിട്ടുള്ളതു്. ബിലയാംബ
ഹുമാനം കൊതിച്ചു. അവൻ ദൈവ
ബഹുമാനത്തേക്കാൾ സ്വബഹുമാന
ത്തെ അന്വേഷിച്ചു. അവന്റെ വീഴ്ചയു
ടെ ആദ്യപടി ഇതാകുന്നു.

2. അവൻ സ്വാർത്ഥനിയന്ത്രണമായി

രുന്ന. അവൻ അന്വീതിയുടെ ക്രമി
കൊതിച്ചു. അവൻ ഇരുമുഖമുള്ളവനാ
യിരുന്നു. ഒരുമുഖം “കൊണ്ടു്” അവൻ
ദൈവത്തേയും മററുതുകൊണ്ടു് അവൻ
പൊന്നിനേയും നോക്കി. പണസ്റ്റേഫം
അവനെ അടികൊടുത്തു. നാനായ
ത്തിന്റെ തിളക്കം അവന്റെ കണ്ണുക
ളെ കരുടാക്കിത്തീർത്തു. അതിന്റെ കി
ലുക്കം അവനെ ബധിരനാക്കി. എ
ന്നാൽ അവനെ മുറുകെ കെട്ടിയിരുന്ന
പാപലയുടെ കണ്ണിയെ അവൻ കാണു
കയൊ, അതിന്റെ കിലുക്കം അവൻ
കേൾക്കുകയൊ ചെയ്തില്ല. അവൻ ത
ന്റെ വർഷങ്ങളെ സ്വാഭാവികമായി സ്വ
മഹത്വത്തിനുമുള്ള കച്ചവടസാധന
ങ്ങളായി ഗണിച്ചു.

എത്രയും വിധത്തിൽ എത്രത്തേ

ളം പണം സമ്പാദിക്കാൻ കഴിയുമോ
അത്രയും പണം സമ്പാദിക്കുന്നതാണ്
മാർഗ്ഗം എന്നു വിചാരിക്കുന്നു ഇപ്പോഴു
ത്തെ വലിയകൂട്ടത്തിന്റെ ആദർശമാ
ണ് ബിലയാം. അവൻ അമേരിക്കയ്
ലുള്ളവരുടെ ആശയനായ ഒരു വി
പുഷ്ടനായിരിക്കണം. [അവരുടെ സ
ഖ്യ ലഗ്നാൻകണക്കിലത്രെ.] കഴി
നിടത്തോളം പണമുണ്ടാകുമ്പോൾ അ
വർ ശ്രമിക്കുന്നു. അവർ പരിഷ്കാ
ത്തിനുവേണ്ടി ശ്രമിക്കുന്നതു പരിഷ
കാരത്തിനായിട്ടോ തങ്ങളുടെ സമസ്
തങ്ങളുടെ ഉപകാരത്തിനായിട്ടോ

പ്രാ, പിന്നെയോ ധനാഭിവൃദ്ധിയായ
കൃമാത്രമാകുന്നു.

സ്വസ്തുതിനു വേണ്ടി ഇസ്രായേലി
നെ വശീകരിച്ച ബിലയാം ഇന്നു ജീ
വിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ പണത്തിന്റെ ഇ
ന്നഗണങ്ങളേയും മാർഗ്ഗങ്ങളേയും വ
ന്നിട്ടു പത്രങ്ങളിൽ ധനാഭം എഴുതാ
യിരുന്നു. അപ്പോൾ മഞ്ഞനിറമുള്ള
ദൈവത്തിന്റെ ആരാധകന്മാരെല്ലാം
അവനെക്കുറിച്ച് അത്ഭുതപ്പെടുകയും
അവന്റെ കരുണയെത്തിന്റെ മഹിമ
യോർത്തു ഹസ്തുതാഡനം ചെയ്യുകയും
ചെയ്യുമായിരുന്നു.

ഓരോ വ്യക്തികളുടേയും ജനസമു
ഹായങ്ങളുടേയും അധഃപതനത്തിൽ നേ
തൃത്വം വഹിച്ചിട്ടുള്ളതു ബിലയാമ്യപ
സ്ഥാനമല്ലാതെ മറെറാന്നുമല്ല. ദൈവ
ത്തിന്റെ സ്ഥാനത്തു സ്വസ്തുതം വെ
ച്ചുനടക്കുന്ന മനുഷ്യരും രാജ്യങ്ങളും
അധഃപതിച്ചു വേഗത്തിൽ നശി
ച്ചു പോകുന്നു. “ക്രൈസ്തുവത്സരം”
[Christian year] എന്ന കവിതയിൽ
കൈബൽ എന്ന ഇംഗ്ലീഷ് കവി ഇ
തിനോപ്പുറം സരസമായി വർണ്ണിച്ചിട്ടു
ണ്ടു്.

3. അവൻ മനുസ്സാക്ഷിയെ നിസ്സ
മായി വിചാരിച്ചു. ഇസ്രായേലിനെ ശ
പിക്കാൻ അവൻ ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടപ്പോ
ൾ തെളിവായ അവന്റെ ആദ്യബോ
ധം ബാലാക്കിന്റെ ആളുകളോടാക
ട്ടെ, അയാളുടെ ചീത്ത അപേക്ഷയോ
ടാകട്ടെ അനുക്രമിക്കേണ്ടതെന്നായിരുന്നു.
ക്രിസ്തുവിനെ വിസ്തരിച്ചു കൊണ്ടു പീ
ലാത്തോസു സിംഹാസനത്തിലിരിക്ക
വോൾ “ആ നീതിമാന്റെ കാർത്തി
കൻ നീ ഇടപെടുക” എന്നു അവന്റെ
ഭാര്യ ആളയച്ചു പറയിച്ചുവല്ലോ. അതു
പോലെ ബിലയാമിന്റെ മനുസ്സാക്ഷി

അവനോടു്, ഇവൻ അനുഗ്രഹീതനായ
തുകൊണ്ടു് ഇവനെ ശപിച്ചാൻ നീ തു
നിയരതു് എന്നു പറഞ്ഞിരുന്നു. എ
ന്നാൽ പീലാത്തോസാകട്ടെ, ബിലയാ
മാകട്ടെ ഉള്ളിൽ നിന്നുള്ള സ്നേഹം ബു
ത്തിനു ചെവികൊടുത്തില്ല. ഹാ! അ
ങ്ങനെ ചെയ്തിരുന്നെങ്കിൽ എത്ര ന
ന്നായിരുന്നു!!

ബിലയാമിന്റെ മനുസ്സാക്ഷിയുടെ
ആദ്യതീരുമാനം അവന്റെ കർത്തവ്യ
ത്തെ സ്പഷ്ടീകരിച്ചു. അവൻ ബാലാക്കി
ന്റെ ആളുകളോടുകൂടി പോകേണ്ടത
ല്ലായിരുന്നു. ആദ്യം അവൻ പോയില്ല.
എന്നാൽ അതിനേക്കുറിച്ചു ചിന്തിച്ച
പ്പോൾ പോകുന്നതിനു അധികാധികം
അഗ്രഹം ജനിച്ചു. മാനുസ്യരുള്ള ക്രി
തൻ ദൂതന്മാരെ രാജാവു വിണ്ണം അയ
ച്ചപ്പോൾ ബിലയാം ദൈവത്തോടു ത
ന്നെ മോവാബിലേക്കു വിടുവാൻ താ
ല്പര്യമായി പ്രാർത്ഥിച്ചുതുടങ്ങി. അവൻ
തന്റെ മനുസ്സാക്ഷിയെ കെടുത്തുവാ
നാണു് ഇപ്പോൾ തുടങ്ങുന്നതു് ആദ്യം
അവൻ കിട്ടിയ തെളിവും വിളംബര
വീര്യമായ കർപ്പനയെ പുതിയേ
യിപ്പാൻ അവൻ മാറ്റം അടനപുച്
ച്ചു. മനുസ്സാക്ഷിയെ പരീക്ഷിക്കു എ
ന്നു പറയുന്നതു് അതിനെ മറുപടിയോടുകൂ
ടും നശിപ്പിക്കുകയാണു്.

പ്രഥമവിചാരമാണു് എത്രയും നല്ലതു്
നമ്മുടെ കർത്തവ്യകർമ്മത്തോപ്പുറിയ
ള്ള ആദ്യധാരണകൾ എത്രയും ശുദ്ധ
മായിരിപ്പാനെ ഇടയുള്ളു. എഫ്. റ
ബ്ബിളു. റോബർട്ട്സൺ ബിലയാമി
നെപ്പറ്റിയുള്ള തന്റെ പ്രസംഗത്തി
ൽ ഇപ്രകാരം പറയുന്നു: —

“പ്രഥമവിചാരങ്ങളാണു് ഏറ്റവും
നല്ലതു്. അവ അധികം പുതിയവയെ
അധികം ശുദ്ധവുമാണു്. അവയിലേ
ദൈവം അധികമായി സ്ഥിതിചെയ്യ

നമുക്ക് നമ്മുടെ പഠിപ്പിട്ടിടങ്ങളുടെയും, ചായ്വുകളുടെയും എതിർപ്പും ഉണ്ടാക്കുന്നതിന് മുമ്പായി സ്വയം തന്റെ നേരെയുള്ള നമ്മുടെ പ്രഥമ വിഷയം പോലെ വേദാനന്ദം സ്വീകാർത്ഥമായിരിക്കുകയും കർത്തവ്യകർമ്മങ്ങളിൽ അനിശ്ചിതമല്ല മനഃകലങ്ങളിലും, ദുസ്തർക്കങ്ങളിലും മാത്രമാണ് സ്വയം അസ്പഷ്ടമായി തോന്നുന്നത്. ഒരു കർത്തവ്യത്തെ സംബന്ധിച്ച് ക്രിസ്തുവിന്റെ വിശ്വാസികൾക്ക് അതിനെ മറയ്ക്കുകയാണ്. അതിനെപ്പറ്റി പലപ്പോഴും പരമാർത്ഥമായിട്ടുള്ളതും, ദൈവനടത്തിപ്പനും പരമാർത്ഥമായിരിക്കുമ്പോൾ പ്രസ്തുതം തന്നെ.

ആഴിയിൽ ബിലയാ താല്പര്യമുള്ളവരും പരമാർത്ഥിയുമായ ഒരു മനുഷ്യനായിരുന്നു. എന്നാൽ അവൻ പരമാർത്ഥിയാണെന്നായിത്തീർന്നുവെന്ന് സത്യമായി ഇടപെട്ട് അതിനെ നിസ്സാരമാക്കി ഒരു സമയത്തു തീരെ വിപരീതമായ രണ്ടു കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അവൻ ഉദ്യമിച്ചു ഇസ്രായേലിനെ ശപിച്ചു ബാലാക്കിന്റെ ബഹുമാനം സമ്പാദിക്കുന്നതിനും, ഇസ്രായേലിനെ അന്യഗ്രാമിച്ചു ദൈവത്തിന്റെ പ്രസാദം നേടുന്നതിനും അവൻ ശ്രമിച്ചു ജനത്തെ കബളിപ്പിക്കുന്നതിനും ദൈവത്തെയും തന്റെ മനസ്സാക്ഷിയെയും കഴിയുമെങ്കിൽ ഹേമിച്ചമുട്ടുന്നതിനുമായി അവൻ ഭക്തിപൂർവ്വം തുടരുന്ന ഗാഢാഭാവം നിർമ്മിക്കുന്നതുനോക്കുക.

4. അവൻ മനുഷ്യർവുമായി ദൈവത്തോടു് അനുസരണക്കേടു കാണിച്ചു. ബാലാക്കിന്റെ അടുക്കലേക്കു പോകുവാൻ ദൈവം അവനോടു ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല. എന്നാൽ അദ്ദേഹം തോന്നാ

മാറ് അവൻ പൊയ്ക്കൊള്ളുന്നതിന് ഒടുവിൽ കല്പിക്കുകയുണ്ടായി. ദൈവം തന്റെ മനസ്സിനെ മാറിയതു കൊണ്ടല്ല, പിന്നെയും ബിലയാ നിർബന്ധിച്ചതു കൊണ്ടത്രേ ഈ വിധം അവനിലിച്ചത്. എന്നാൽ എല്ലാറ്റിലുമധികം വിസ്മയകരമായിട്ടുള്ളത് പോകുവാൻ അവനെ അനുവദിച്ചശേഷം വഴിയിൽ ദൈവം അവനെ തടഞ്ഞുവെന്നുള്ളതാണ്. ബിലയാമിന്റെ ഈ ചരിത്രത്തിൽ രണ്ടു വിപരീതപ്രസ്താവനകൾ കലർന്നിട്ടുണ്ടെന്നു ചില വേദപാരായണികന്മാർ വിചാരിക്കുന്നു. ഈ വൃത്താന്തം സംബന്ധിച്ചു വിഭിന്നമായ രണ്ടു പ്രതിപാദനങ്ങൾ ഉണ്ടെന്നാണ് അവരുടെ മതം. എന്നാൽ അങ്ങിനെ വിചാരിക്കുന്നവർക്കു ജീവതത്തിൽ സംഭവിക്കാത്തതായി ഒന്നും ഇതിലില്ല. ആഴമുള്ള മതസത്യങ്ങളെ ഈ വിധത്തിൽ പറയുന്നതുമൂലം പുരാതനന്മാരുടെ പതിവാണ്.

യാതൊരു പരസ്പര വൈവിധ്യവും ഈ ഭാഗത്തില്ലെന്ന് അനുഭവം നമ്മോടു പറയുന്നു. വൃത്താന്തം മിശിതമെങ്കിൽ മനുഷ്യസ്വഭാവവും മിശിതം തന്നെ. ദൈവം ഒരു സംഗതി ചെയ്യരുതെന്ന് അവനോടു പറയുന്നു. അനന്തരം അതു ചെയ്യാനും കല്പിക്കുന്നു. ഇതു മനസ്സാക്ഷിയുടെ പോരാട്ടമല്ലാതെ എന്തായിരുന്നു? കൈകൾ അഗ്രാമിച്ചും, അതിനാൽ കരുങ്ങിയതുമായ മനസ്സാക്ഷി, കള്ളപ്രവാചകൻ ആവശ്യപ്പെട്ടതും, ദൈവശബ്ദമായ ഒന്നാമത്തതിനെതിരായി കീഴ്പെടുവാൻ ഹേമിച്ചതുമായ രണ്ടാം തീരുമാനത്തിൽ വഴക്കുകമാത്രമായിരുന്നു. ഉദ്യമിനക പോകണമെന്നു നിർബന്ധമെന്നെങ്കിൽ പോകും. അത് നിന്റെ ന

യിൽ നിന്നകെതിരായി നിൽക്കും എന്നു ദൈവം പറയത്തക്കവണ്ണം അപകടകരമായ നിലയിൽ എത്തുന്നതിന്നു ബിലയാം അത്രയധികം അവശ്യപ്പെടുകയുണ്ടായി.

ഈ പലപ്പോഴുമുള്ള നമ്മുടെ അനുഭവമല്ലേയോ? ആദ്യം നമുക്കു ഒരു ദുരന്തം തോന്നിയ സംഗതി വെല്ലാൻ നമ്മുടെ മനസ്സാക്ഷിയെ പലപ്പോഴും നാം നിർബന്ധിച്ചു സമ്മതിപ്പിക്കുകയും അങ്ങിനെ നാം അതു ചെയ്തപ്പോൾ മംഗളവിധി നമായി പരിണമിക്കുകയും ചെയ്തു എത്ര അനുഭവമാണു നമ്മുടെ ഇടയിൽ. നമ്മുടെ ആത്മസമാധാനത്തെ നാം നഷ്ടപ്പെടുത്തിയും വെല്ലാൻ ഈ വിധം ചെയ്തിട്ടുള്ളതു്. ദൈവത്തിന്റെ ദൂതൻ നമുക്കെതിരായി വരുന്നവരും അറിഞ്ഞുകൊണ്ടു ദൈവേഷ്ടത്തിന്നു വിപരീതമായി ചെയ്തു പ്രയാപനപ്പെട്ടപ്പോൾ നമ്മുടെ ഭാഗത്തു തന്നെയുണ്ടെങ്കിലും വല്ലതിന്നു യാ വല്ലവനെയോ ചെറുതെ ഭയ്യം പറഞ്ഞുകളയുന്ന പതിച്ചു നമുക്കു നഷ്ടം.

ബിലയാമിന്റെ ദൈവമാണു നമ്മുടെ ദൈവം. അവന്റെ അനുഭവം പലപ്പോഴും നമ്മുടേയും അനുഭവം തന്നെ. തന്നിടേ അനിയമമെങ്കിലും പോകുവാൻ ദൈവം അവനെ അനുവദിച്ചു. വിലപ്പോൾ ഈ അർത്തിലുള്ള അനുഭവം നമുക്കും ലഭിക്കുന്നു. അവൻ നമ്മെ സ്വാതന്ത്ര്യപിത്തത്തോടു കൂടി നിർമ്മിച്ചു. നമ്മെ കുറിച്ചുള്ള അവന്റെ നല്ല ഇഷ്ടത്തിനു വിപരീതമായി ഗമിച്ചാൻ നമുക്കു കഴിയും. സൂക്ഷ്മത്തിൽ ഈ ബിലയാമിന്റെ വഴിയാകുന്നു. അതിലൂടെ യാത്രചെയ്യുന്നവൻ ശുഭപ്പെടാതെ ദോഷപ്പെടും. കാരണം, നാ

രത്തിലേക്കു നമ്മെ കൊണ്ടു പോകുന്ന വിസ്താരമുള്ള വഴിയാകുന്നു.

മറുപടി കിട്ടാത്ത പ്രാർത്ഥന.

"ഞാൻ നീതിമാന്റെ മരണം മരിക്കട്ടെ" എന്നുള്ള ബിലയാമിന്റെ പ്രാർത്ഥന മനോഹരമായതുതന്നെ. എങ്കിലും അതിന്നു ഒരിക്കലും പ്രത്യുക്തി ഉണ്ടായില്ല. കാരണം, ബിലയാമിന്റെ ജീവിതം അവന്റെ പ്രാർത്ഥനയെ നിഷ്പ്രലീകരിച്ചു. അശേഷം ദേഹപ്പെട്ട രണ്ടു കാർത്തികങ്ങളെ മിശ്രിക്കുന്നതിന്നു്, അതായതു നന്മതിമകളുടെ നിശ്ശേഷ പരസ്പരവിപരീതപ്രമാണങ്ങളെ ഏകീകരിക്കുന്നതിനുള്ള ഒരു യേകരായ അന്വേഷണം അവന്റെ ജീവിതം. സ്വർഗ്ഗവും നരകവും ദൈവവും മാനുഷവും തമ്മിലുള്ള നിത്യദേഹത്തെ മായിച്ചുകളയുന്നതിനു ബിലയാം ശ്രമിച്ചു. തന്നിൽത്തന്നെ ചമിട്ടിച്ചു. ദൈവനായിരുന്നു അവൻ. അതിനിന്നു അവശ്യം ഭാവിയായ വിഴ്ചയിൽനിന്നു അവനെ തെറ്റിക്കൊഴിവാൻ കഴിഞ്ഞില്ല.

തന്റെ ഉപകാരത്തിനുവേണ്ടി നന്മ, തിന്മയായി തീർന്നതെന്നു ബിലയാം പ്രാർത്ഥിച്ചു. തന്റെ അഭിലാഷപൂർണ്ണത്തിന്നായി ദൈവംതന്നെ ഒന്നു ദേഹപ്പെടുവാൻ അവൻ ആഗ്രഹിച്ചു. അവൻ ദോഷത്തെയാണു് അദ്വൈതം വിട്ടു. അതിന്റെ വിശുദ്ധനാമമോ പലപ്പോഴും അവൻ ആവശ്യപ്പെട്ടില്ല. ദൈവഭാഗത്തു നില്ക്കുന്നയാൾ ദൈവം അവന്റെ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കു മറുപടി കൊടുത്തില്ല. ദൈവം മറുപടി കൊടുക്കുന്നതെങ്ങിനെ? "എന്റെ ഹൃദയത്തിൽ ഞാൻ അക്രമ്യം പ്രമാണിക്കുന്നു എങ്കിൽ യഥോപ എന്നെ ചെയ്യിക്കുകയുള്ളൂകയില്ല" എന്നാണല്ലോ സങ്കീർത്തനകാരൻ പറയുന്നതു്. ബിലയാം

പാഗ്യാടിയുള്ള പ്രാർത്ഥനയത്രെ കഴി
യുത്. ആ സമയം മുഴുവനും അവ
ന്റെ ഹൃദയത്തിൽ അത്യന്തിന്റെ
ശ്രീലിയക്കുറിച്ചുള്ള ആശ കിടന്നിര
ുന്നതിനാൽ സ്വർഗ്ഗം അവനുമീതെ ത
ിപ്പെട്ടതായി ഭവിച്ചു.

അവന്റെ വാക്കുകൾ മേലോട്ടു പ
ന്നവെങ്കിലും മനസ്സു താഴെയാണു കി
ന്നിരുന്നത്. മനോഹരിതമായ വാക്കു
കൾ ഒരിക്കലും സ്വർഗ്ഗത്തിലേക്കു പോ
കുന്നില്ല എന്നിങ്ങനെ ഭയനായ ഒരാളി
നെക്കുറിച്ചു ഷേക്സ്പിയർ തന്റെ
"ഹാംലറ്റ്", എന്ന നാടകത്തിൽ പറ
ഞ്ഞിട്ടുള്ളതുപോലെ ബിലയാമിനെക്കു
റിച്ചുപറയാം.

ബിലയാമിനെപ്പോലെ നമുക്കും
എന്നും എങ്ങനെയും പ്രാർത്ഥിക്കാം. എ
ന്നാൽ നമ്മുടെ ജീവിതം നമ്മുടെ പ്രാ
ർത്ഥനയ്ക്കു ശുശ്രൂഷയായി കൊണ്ടുപോക
ുന്നില്ലെങ്കിൽ ഒരിക്കലും മറുപടികിട്ടുക
യില്ല. പ്രവാചകന്റെ സന്യാജീവി
തത്തിലുള്ള കരുണ നമ്മുടെ അവന്റെ
മനസ്സുകളുടെ ഒരു തെൻസു തുക്കമു
ള്ളതാക്കിത്തരൂ.

“അത്യാഗ്രഹത്തിന്റെയും ദ്രവ്യ
മൂല്യമേയും പ്രവാചകത്തിൽ കൂടി താൻ
ഒഴുകിവരുന്നതായി ബിലയാം കാണു.
അവൻ ദൈവത്തോടു പ്രാർത്ഥിച്ചുവെ
ങ്കിലും ആപൽകരമായ ആ ഒഴുക്കിൽ
നിന്നു തന്നെ വിടുവിക്കുന്നതിനായിട്ടു
ല്ല, പിന്നെയോ ദൈവം ഒഴുക്കിതിരിച്ചു
വിടുന്നതിനത്രെ അനേപചിച്ചത്.”

എന്നു ഡാക്ടർ ഫെൻറിഹെഡർഡ്
കുറിക്കൽ പറയുന്നതു ഞാൻ കേൾക്ക
യുണ്ടായി. തന്നിങ്ങവേണ്ടി സന്മാർഗ്ഗ
സംബന്ധമായ ഒരു നിയമം ദേവപ്പെട്ട
തുവാൻ ദൈവത്തോടു ആവശ്യപ്പെ

ടത്തക്കവണ്ണം അത്രയും അനീതിയു
ടെ ക്രൂരി അവൻ കൊതിച്ചു. എന്നാ
ൽ ദൈവം അങ്ങിനെ ചെയ്യുകയില്ലെ
ന്നു മാത്രമല്ല ഒരു മനുഷ്യന്റെ തല്ലാ
ല സൗകർഷ്യാന്തരവേണ്ടി തന്റെ നി
ത്യനിയമങ്ങളെ ദേവപ്പെട്ടതുവാൻ അ
വനു കഴികയില്ല. പ്രാർത്ഥനതന്നെയും
കാര്യങ്ങളുടെ ക്രമീകരണങ്ങളുടെ ഒരു
ഗവ്യം കാരണകാര്യങ്ങളുടെ വലിയ മാ
ങ്ങലയിലെ ഒരു കണ്ണിയുമാകുന്നു. ന
മ്മെ എതിരേല്ലെണ്ട ആവശ്യത്തിനു
വേണ്ടി ദൈവത്തിനു തന്റെ കാര്യ
ങ്ങളെ ദേവപ്പെട്ടതുവാൻ കഴികയില്ല.
എന്നാൽ ദൈവത്തെ നാം എതിരേ
ൽക്കുന്നതിനു നമ്മുടെ കാര്യങ്ങൾ ദേ
വപ്പെട്ടതുകയും വേണം.

ബിലയാം മനുഷ്യർക്കു കപടകൃത
നായിരുന്നെന്നു ഞാൻ പറയുന്നതാ
യി നിങ്ങൾ ധരിക്കരുത്. തന്നിങ്ങി
ട്ടിയ വെളിച്ചത്തിന്റെ അളവനുസരി
ച്ച് അവൻ പരമാർത്ഥിയായിരുന്നു.
എന്നാൽ തന്റെ വെളിച്ചം കുറയാൻ
അവൻ അനേപചിച്ചു. സത്യം കാണാ
തവണ്ണം സ്വയം കരുടനാകുവാൻ അ
വൻ ശ്രമിച്ചു. അവൻ തന്റെ മന
സ്സാക്ഷിക്കെതിരായി പ്രവർത്തിക്കുവാൻ
ഇച്ഛിച്ചില്ല. അതു യാതൊന്നിനേയും
വിസംവദിക്കാതിരിപ്പാൻ തക്കവണ്ണം
അതിനെ ഹ്രസ്വമാക്കുന്നതിൽ അവ
ൻ ശ്രമിച്ചു. അതിന്റെ കത്തൽ നി
ന്നുപോകത്തക്കവിധം അതിനെ മയ
ക്കിയിടുവാൻ ഉദ്ദേശിച്ചു. ശോച്യമായ
വിധത്തിൽ അവൻ ഇതു സംധിച്ചു.

ക്രിസ്തീയ ശാസ്ത്രത്തിനെ സ്നേഹിക്ക
ന്നു എന്നു പറകയും അതേസമയത്തു്
ആദായത്തിനുവേണ്ടി കർതൃദിവസ

ത്തെ അശുഭീകരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യകുടുംബത്തിൽ തങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ നിക്ഷേപിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന സാധാരണക്കാരെ ഇന്നുണ്ട്. അങ്ങിനെ തന്നെ മദ്യവില്പനയേയും മറ്റുപറ്റി ആവലാതി പറയുന്ന ക്രിസ്ത്യാനികൾ തങ്ങളുടെ പാപങ്ങൾ, കെട്ടിടങ്ങൾ മുതലായവ ഈ ഭയപ്പെടുന്നവർക്കായി വാടകയ്ക്കു കൊടുക്കുന്നു. നിത്യപ്രാർത്ഥനകളും കൊടുത്തതായിരുന്നാൽ തന്നെയും വാടകകുടിശിരിക്കുമായും അവർക്കു കിട്ടണം. ഇത്രയും അന്വീതിയുടെ കൃപയിലൊരിക്കലും ബിലയാമിന്റെ വഴികളിൽ നടക്കുന്നു. വെളിച്ചം തടയുവാൻ അവർ തങ്ങളുടെ മുൻപിൽ തിർത്ഥിപ്പു വെച്ചിട്ടുണ്ട്. കാഴ്ച അധികം ഉണ്ടാകാതെ ഇരിപ്പാൻ തങ്ങളുടെ സാമാജികർക്കു മങ്ങിയിരിക്കുന്നതാവുകയും ഇല്ലാ. മനസ്സാക്ഷി സംബന്ധിച്ച് അവർ ഒരു ചോദ്യവുമില്ല.

ബിലയാം ജീവിച്ചതുപോലെ മരിച്ചു.

വളരെ ബഹുമാനവും വളരെ ദ്രവ്യവുമായ തന്റെ മുൻപിലിരിക്കുന്നതുകൊണ്ട് അന്യാഗ്രാഹിയായ ഒരാൾ തന്റെ ആത്മാവിലുണ്ടായിരുന്ന വിളക്കുകളെ ക്രമംകൊണ്ട് ഉണരിച്ചെടുത്തതിനാൽ അതിന്റെ അനന്തരഫലങ്ങളെപ്പറ്റി ആശ്ചര്യപ്പെടുവാൻ

ല്ല. താൻ അശുചിയുപോലെ ബിലയാമിനു നീതിമാന്റെ മരണം മരിച്ചുവെന്ന് കഴിഞ്ഞില്ല. ഭയപ്പെടുന്ന നിത്യപ്രാർത്ഥനയുടെ മരണം മരിച്ചുവെന്നാണ് അവൻ ഇടയായത്. ഒടുവിൽ താൻ ശുദ്ധീകരണത്തിനും യാത്രമുടക്കുന്നതിനും ശ്രമിച്ചു. ഇസ്രായേൽ സൈന്യങ്ങൾ നിന്നുപോയി പുനഃഗമിക്കുകയും തങ്ങളുടെ ഉറുദുദൈവ ശത്രുക്കളോടൊപ്പം അവനെയും കൊല്ലുകയും ചെയ്തു. “നെഹോയിന്റെ മകനായ ബിലയാമിനെയും അവർ വധംകൊണ്ടു കൊന്നു.” “പാപത്തിന്റെ ശബ്ദം മരണമത്രേ”

ഓരോ മനുഷ്യനും താൻ ജീവിച്ചു തിങ്ങിനെയോ അങ്ങിനെതന്നെ മരിക്കുന്നു. ഇതിനാൽ ഓരോരുത്തന്റെയും പാപങ്ങൾ ബിലയാമിന്റെ മരണത്തിൽ ഏകപോലെ പ്രസ്തുതമായിരിക്കുമെന്നോ അത്ര പരസ്യമായ അത്ര ദയകരമായ പാപപലം മരണസമയത്തു പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നതോടൊന്നിടം ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല. വാസ്തവത്തിൽ, നീക്കം നിത്യപ്രാർത്ഥനയുടെ മരണസമയത്തു മരണശ്യാപം മരണസമയം നിലയിലും പാപപ്രാപിച്ചവരും. എങ്ങിനെയാണെന്നും അവർ വെച്ചുവിടും തന്നെ മനുഷ്യൻ മരിക്കുന്നു. മരണശ്യാപത്തിലും അവന്റെ ശരിയായ സ്വഭാവം മറഞ്ഞിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ അതു ദീർഘകാലം നിലനിൽക്കുകയും ചെയ്യുന്നു.

പൌലിന്റെ ജീവചരിത്രം സംബന്ധിച്ച

ഒരു കാലക്കണക്കിന്റെ

ജനനം	B. C. 1
മാനസാന്തരം	A. D. 32
(പ്രവൃ: 9. 1-9)				
യരുശലേമിലേക്കുള്ള ഒന്നാംയാത്ര	34
(പ്രവൃ: 9. 26; ഗലാ: 1.18)				
യരുശലേമിലേക്കുള്ള രണ്ടാംയാത്ര	44
(പ്രവൃ: 11. 30)				
ഒന്നാമത്തെ മിഷ്യനറിയായത്	46.47
(പ്രവൃ: 13. 4)				
അന്ത്യോക്യയിലേക്കുള്ള തിരിച്ചുവരവ്	48
(പ്രവൃ: 14. 26—28)				
യരുശലേമിലേക്കുള്ള മൂന്നാംയാത്ര	49
(പ്രവൃ: 15: 1—29; ഗലാ: 2: 1)				
രണ്ടാംമിഷ്യനറിയായത്...	49
(പ്രവൃ: 15: 40)				
കൊരിന്തിൽ...	51 സെപ്റ്റംബർ — 53 ഫെബ്രുവരി	
(പ്രവൃ: 18. 12; തെസ്സലോന്യർ; (ഗലാത്യർ (?))				
യരുശലേമിലേക്കുള്ള നാലാംയാത്ര	53 ചെസമാകാലത്തു
[പ്രവൃ: 18. 22]				
അന്ത്യോക്യയിലേക്കുള്ള തിരിച്ചുവരവ്	53 ഏപ്രിൽ
മൂന്നാംമിഷ്യനറിയായത്	53 വേനലാഴ്ചത്തീൽ
[പ്രവൃ: 18: 23]				
ഏ.പ്ലെസൂസ്സിൽ	53 ഡിസംബർ — 56 മാച്ച്
[പ്രവൃ: 19 1—10] കോരിന്ത്യലേഖനം [ഗലാത്യലേഖനം [?]]				
മക്കക്കലോന്യ...	56 വേനൽക്കാലം; ശരൽക്കാലം
[പ്രവൃ: 20: 1, 2; 2 കോരിന്ത്യലേഖനം]				
കൊരിന്തിൽ...	56 വർഷക്കാലം 57
[പ്രവൃ: 20 3; റോമാലേഖനം]				
യരുശലേമിൽ [പ്രവൃ: 21 17]	ചെത്തിക്കോസ്സിൽ 57
കൈസരിയായിലെ തടവിൽ	57 ജൂൺ — 59 ജൂൺ
[പ്രവൃ: 23. 33; 24 27]				
റോമയിലേക്കുള്ള യാത്ര [പ്രവൃ: 27,1.28	59 ആഗസ്റ്റ് 60 — ഫെബ്രുവരി
റോമയിലെ കരാഹ്രാമത്തിൽ 60 ഫെബ്രുവരി — 62 ഫെബ്രുവരി				
(പ്രവൃ. 28: 30) എഫോന്യർ; ഫിലിപ്പ്യർ; കൊലോന്യർ; ഫിലേമോൻ				
അനന്തരയാത്രകൾ...	62—66
[2 തിമോ: 4: 20; തിത്തു. 1: 5] 1 തിമോഥെയുസ്, തിത്തുസ്				
നിക്കപ്പോലീസിൽ തടവുകാരനായി പിടിക്കപ്പെട്ടത് 66 വർഷക്കാലം മുതൽ 67				
[തിത്തു: 3. 12]				
റോമയിലെ മരണം [2 തിമോഥെയുസ്]	67

വി. കുപ്രിയാനോസ്

ക്രി. അ. 200-258.

പ്രവചനങ്ങൾ.

ഏകദേശം ഓറിജന്റെ കാലത്തുതന്നെ ആയിരുന്നു കാതോളിക്കിലെ ബിഷപ്പായ വി. കുപ്രിയാനോസും ജീവിച്ചിരുന്നത്. ക്രിസ്താബ്ദം 200-ൽ അവൻ ജനിച്ചു. തത്വശാസ്ത്രത്തിൽ വലിയ പണ്ഡിതനായിരുന്നു. ഇദ്ദേഹം 45-ാം വയസ്സിൽ മരസ്സതിക്കിരുന്നു. ഉടൻ താൻ ഏല്പിച്ചിരുന്ന അദ്ധ്യാപകവൃത്തി വിട്ടുകളഞ്ഞു. അദ്വൈതക്രിസ്ത്യാനികളെപ്പോലെ പട്ടണത്തിനടുത്തുണ്ടായിരുന്ന തന്റെ വീടും, പറമ്പും തന്നിക്കുള്ളതൊക്കെയും വിറ്റു ദരിദ്രന്മാർക്കു കൊടുത്തു. പിന്നീട് അവൻ കാതോളിക്കിലെ സഭയുടെ ആദ്ധ്യക്ഷം കയ്യേൽക്കുകയും അവിടത്തെ ബിഷപ്പുമരിച്ചപ്പോൾ അന്തായതു, താൻ മരസ്സതിക്കിരുന്നു മൂന്നുവർഷം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ ബിഷപ്പായി തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുകയും ചെയ്തു.

കുപ്രിയാനോസ് ഒരു ഉത്തമ ബിഷപ്പിന്റെ നിലയിൽ തന്റെ കൃത്യങ്ങളെ മുഴുശക്തിയോടുകൂടി ചെയ്തു. ഉപദ്രവം നീങ്ങിയതുകൊണ്ട് ഭീർഘമായി സഭയ്ക്കു ലഭിച്ച സുഖനിദ്രയാൽ വന്നുകൂടിയ തിന്മകളെ സഭയിൽനിന്നു നീക്കിക്കളവാൻ അവൻ ഉദ്യമിച്ചു. എന്നാൽ ബിഷപ്പായി രണ്ടുവർഷം കഴിയുന്നതിൽ മുൻപു ഡഷ്യസ് ചക്രവർത്തിയുടെ കീഴിൽ പീഡയാരംഭിച്ച ഓറിജന്റെ കഥയിൽ പറഞ്ഞുകഴിഞ്ഞതുപോലെ ബിഷപ്പുനാരേയും പട്ടക്കാരേയും അടിച്ചൊടുത്തണമെന്നായിരുന്നു പീഡകന്മാരുടെ ഉദ്ദേശം. തന്റെ ജനങ്ങൾക്കു ഉപകാരപ്പെടുമെന്നിൽ മരിക്കുന്നതിനുകൂടിയും കുപ്രിയാ

നോസ് തയ്യാറായിരുന്നു. എങ്കിലും “ഒരു നഗരത്തിൽ നിങ്ങളെ ഉപദ്രവിച്ചാൽ മരൊന്നിലേക്കു നിങ്ങൾ ഓടിപ്പോകവിൻ.” [മത്താ: ൧൦.൨൩] എന്നു കർത്താവു പറഞ്ഞ വചനം ഓർത്ത കുപ്രിയോനോസ് തല്ക്കാലം പീഡകന്മാരിൽനിന്നു ഒഴിഞ്ഞുകൊള്ളുന്നതാണ് നല്ലതെന്നു വിചാരിച്ച് ഒളിച്ചുപാർത്തു. എന്നുവരികിലും സഭയെക്കുറിച്ചു ഇടവിടാതെ അന്വേഷണം ചെയ്തു കൊണ്ടിരിക്കുകയും ഒളിച്ചിട്ടുണ്ടെന്നു പട്ടക്കാരർക്കു എഴുത്തുകൾ എഴുതുകയും ചെയ്തു.

എന്നാൽ ഇതിനിടയ്ക്കു കാതോളിക്കിലെ സംഗതികൾ വളരെ കഴിഞ്ഞുപോയി. അടുത്തു കഴിഞ്ഞ സമാധാനകാലങ്ങളിൽ തങ്ങളെ ക്രിസ്ത്യാനികളെന്നു അഭിമാനിച്ചിരുന്ന വളരെ ആളുകൾ ജാതികളുടെ ദേവന്മാർക്കു ബലി കഴിപ്പാൻ ഓടിക്കൂടുന്നതായി കാണപ്പെട്ടു. ചിലർ ബലി കഴിക്കാതെ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കു കൈകൂലി കൊടുത്തു വിഗ്രഹങ്ങൾക്കു ബലി കഴിച്ചിരിക്കുന്നതായി രേഖ വാങ്ങി സൂക്ഷിച്ചു. ചില ഭ്രാന്താക്കളെപ്പോലു പട്ടക്കാർ പീഡയിൽ പിശകിയ മേൽപ്പടി ജനങ്ങൾ തങ്ങളെ വീണ്ടും സഭയിലേക്കു ചേർത്തുകൊൾവാൻ ആവശ്യപ്പെടുന്നതിനും ഉടൻ തങ്ങളെ ചേർത്തുകൊള്ളണമെന്നു രക്ത സാക്ഷികളിൽ ഏതാനും പേർ എഴുത്തുകൾ തന്നിരിക്കുന്നതായി പ്രസ്താവിക്കുന്നതിനും ശ്രമിച്ചു.

ആ കാലങ്ങളിൽ ഏതെങ്കിലും ഒരു ക്രിസ്ത്യാനി പാപം നിമിത്തം ക

ന്നിമിത്തം വായുമാണ്ഡലം ഉണ്ടായിട്ടു വ്യാധിപുഷ്പാധികം ശക്തിയോടുകൂടി വ്യാധിപുഷ്പം ചെയ്യും. ജാതികൾ അവയുടെ പ്രാണനേ മാത്രം കരുതി കൊണ്ടുണ്ടി. അപ്പോൾ കപ്രിയാനോസു കാരണപ്പെട്ട പട്ടണത്തിലുള്ള ക്രിസ്ത്യാനികളെ നന്നിച്ച് കൂട്ടി, അവരോടു ക്രിസ്ത്യാനികൾ പെരുമാറേണ്ടതു വേദപ്രമാണപ്രകാരമാണെന്നും നമ്മുടെ സ്റ്റേഡിതന്മാരെ നാം സഹായിക്കുന്നതു ആശയമല്ലെന്നും ജാതികൾക്കും ചുങ്കക്കാർക്കും നമ്മെ ചെയ്യുന്നതിനും ശത്രുക്കളെ സ്നേഹിക്കുന്നതിനും കർത്താവു നമ്മോടു കല്പിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നും തന്നെ ഉപദേശിച്ചുവെങ്കിലും അവർ പ്രാർത്ഥിച്ചതിനാൽ അവന്റെ ശിഷ്യന്മാരായ നാം രോഗികളായ ജാതികളുടെ സംഗതിയിൽ അങ്ങിനെ തന്നെ ചെയ്യേണ്ടതാണെന്നും പ്രസംഗിച്ചു. അന്നത്തെ ഉത്തമനായ ഈ ബിഷപ്പ് പ്രസ്തുത പുണ്യപ്രവൃത്തി ചെയ്യാൻ തന്റെ ജനങ്ങൾക്കു തന്നെ ഓരോ ഭാഗം തിരിച്ചുകൊടുത്തു. പണമുള്ളവർ പണം കൊടുക്കയും ശരീരംകൊണ്ടു സഹായിക്കാവുന്നവർ ആ വിധം ചെയ്യുകയും ചെയ്തു. ഇങ്ങനെ ജാതികളെന്നു ക്രിസ്ത്യാനികളെന്നോ ഉള്ള വ്യത്യാസം കൂടാതെ അവർ രോഗികളെ ശുശ്രൂഷിക്കയും മരിച്ചവരെ കഴിച്ചിടുകയും ചെയ്തതായി ചരിത്രംകൊണ്ടു കാണുന്നു.

ഈ കീഴ്വരണം.

ഐ. ഡി. 257—258.

ഡെപ്യൂട്ടി ചക്രവർത്തിയുടെ മരണം കഴിഞ്ഞു ഏകദേശം ആറു വർഷം തികഞ്ഞപ്പോൾ വലോറിയൻ ചക്രവർത്തിയുടെ കീഴിൽ ഒരു പുതിയ പീഡ അരുങ്ങി. ക്രിസ്ത്യാനികൾ ആരാധനയ്ക്കായി ഒരുമിച്ചു കൂടരുതെന്നും അല്ലെങ്കിൽ ക്രൈസ്തവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമെന്നും അവർക്ക് ക്രൈസ്തവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമെന്നും സഹായം നൽകേണ്ടതുണ്ടെന്നും ആശ്ചര്യമായി പറഞ്ഞു. എഴുത്തുകൾ എഴുതുകയും ചെയ്തു. സഹായരന്മാരിൽ പലർക്കും കോടപ്രദേശത്തേക്കു കൊണ്ടുപോയു.

നമ്മുടെ ഒരുമിച്ചു കൂടരുതെന്നും അല്ലെങ്കിൽ അവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമെന്നും അവർക്ക് ക്രൈസ്തവരെ അറസ്റ്റ് ചെയ്യുമെന്നും സഹായം നൽകേണ്ടതുണ്ടെന്നും ആശ്ചര്യമായി പറഞ്ഞു. എഴുത്തുകൾ എഴുതുകയും ചെയ്തു. സഹായരന്മാരിൽ പലർക്കും കോടപ്രദേശത്തേക്കു കൊണ്ടുപോയു. “ഞാൻ ഒരു ക്രിസ്ത്യാനിയും ക്രിസ്തീയ ബിഷപ്പുമത്രേ. സന്ത്യകരെ വെട്ടി അല്ലാതെ ഇതരദേവന്മാരെ ഞാൻ അറിയുന്നില്ല. ആകാശവും ഭൂമിയും സമുദ്രവും അവയിലുള്ളതെല്ലാം കൈയും സൃഷ്ടിച്ചതു ഈ ദൈവമത്രേ. ഞങ്ങളും അവളെയും സകല മനുഷ്യർക്കും വർഗ്ഗത്തിനു വേണ്ടിയും ചക്രവർത്തികൾക്കും വേണ്ടിയും രാജകുമാരന്മാർക്കും വന്നോടു പ്രാർത്ഥിച്ചു വരുന്നു.” തന്റെ കീഴിലുള്ള പട്ടക്കാർ എവിടെ എവിടെ ഗവണ്ണർ അവനോടു ചോദിച്ചു. “എവിടെ എന്താ പറയാൻ എനിക്കു മറുപടിയില്ല. അന്വേഷിച്ചാൽ അവരുടെ സ്വന്തം സ്ഥലങ്ങളിൽ അവരെ കണ്ടുപിടിക്കും” എന്നു കപ്രിയാനോസു മറുപടി പറഞ്ഞു. ക്രിസ്ത്യാനികൾ ആരാധനയ്ക്കായി കൂടുന്നതായാൽ മരണശിക്ഷയുണ്ടാകുമെന്നു ഗവണ്ണർ പറഞ്ഞു. ക്രൈസ്തവർക്കിടയിൽ നിന്നും 40 മയിസു. ഉള്ള ക്രൈസ്തവർ എന്ന സ്ഥലത്തേക്കു കപ്രിയാനോസിനെ നാടു കടത്തുന്നതിനു അദ്ദേഹം വിധിച്ചു. അതൊരു നേതാക്കളുള്ള പാപ്പിടമായിരുന്നു.

കപ്രിയാനോസു ഒരു സംവത്സരം അവിടെ പാർത്തു. ആ താമസത്തിനിടയിൽ അവനെ സ്നേഹിതന്മാരിൽ പലരും ചെയ്തുകൊണ്ടുകയും സഹായം നൽകേണ്ടതുണ്ടെന്നും ആശ്ചര്യമായി പറഞ്ഞു. എഴുത്തുകൾ എഴുതുകയും ചെയ്തു. സഹായരന്മാരിൽ പലർക്കും കോടപ്രദേശത്തേക്കു കൊണ്ടുപോയു.

ലഭം തുരങ്കവേല ചെയ്യിക്കാൻ ചക്ര വർത്തിയുടെ കല്പനയുണ്ടാകയും ചെയ്തു. പ്പോൾ പീഡിതന്മാർക്കു പണവും മറ്റും സമ്മാനങ്ങളും അയച്ച് അവരെ ആശ്വസിപ്പിച്ചു കൊണ്ടിരുന്നു.

ആ ആണ്ടിന്റെ അവസാനത്തിൽ ഒരു പുതിയ ഗവർണർ വന്നപ്പോൾ കപ്രിയാനോസിനെ വീണ്ടും കാരണദിലേക്കു വിളിച്ചു. ബിഷപ്പായും, പട്ടക്കാരനും കൊന്നുകളകയും സ്വപന്തുള്ള ക്രിസ്ത്യാനികളെ നിസ്സാരമാക്കി നാടുകടത്തുകയോ, വധിക്കുകയോ ചെയ്യണമെന്നു ചക്രവർത്തി ഇപ്പോൾ ആജ്ഞാപിച്ചിരുന്നു. തന്റെ സമയകടത്തു എന്നു കപ്രിയാനോസ് കണ്ടു, ഓടിക്കയ്പെടുന്നതിനു സ്റ്റേഫിതന്മാർ അവനോടപേക്ഷിച്ചതിനെ അവൻ നിരസിച്ചു. കാരണമില്ലാതെ അവൻ മൈൽ ദൂരമുള്ള നാടുവാഴിയുടെ വീട്ടിലേക്കു അവനെ കൊണ്ടുപോയി. അവിടെ നാടുവാഴി അവനോടു ആദരവായി വർത്തിക്കയും സ്റ്റേഫിതന്മാരുമൊന്നിച്ച് ഭക്ഷണം കഴിച്ചുകൊള്ളുന്നതിന് അവനോടുകൂടിയായി കപ്രിയാനോസിനെ പിടികൂടിയതായി അറിഞ്ഞു. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കഴിവുണ്ടായിരുന്നു. അദ്ദേഹവും ആളുകൾ കാരണമുള്ളപട്ടണം വിട്ടു അവൻ താമസിച്ചിരുന്നിടത്തു ചെന്നു തങ്ങളുടെ ബിഷപ്പിനെ വധിക്കുകയോ അറിയാതെ നാടുകടത്തുകയോ ചെയ്യുമെന്നു ഭയന്നു. വിട്ടിറങ്ങുവാൻ രാത്രി മുഴുവൻ കാത്തുനിന്നു. പിറ്റേദിവസം രാവിലെ കപ്രിയാനോസിനെ കല്ലേറിയലേക്കു കൊണ്ടുപോയി. അതു ഗവർണറുടെ വസതിയിൽനിന്നു സ്വല്പം ദൂരത്തായിരുന്നു. വെയിലിന്റെ കഠിന്യംകൊണ്ടു, നടുപ്പംകൊണ്ടും അവർ വളരെ ഉണ്ണിച്ചു. അ

വിടെ എഴുതി. ഗവർണറുടെ വരവുകാത്തിരിക്കുന്നതിനിടയിൽ മുമ്പാകിൽ ക്രിസ്ത്യാനിയായിരുന്ന ഒരു കാവൽക്കർ ചെന്നു ഉടുപ്പമാറുന്നതിനു വേറെ ഉടുപ്പുകൾ കൊടുത്തപ്പോൾ പക്ഷെ ഇന്നുകൊണ്ടു അവസാനിക്കാൻ പോകുന്ന ഈ കഴിപ്പം പരിഹരിപ്പാൻ നാം എന്തിനു ബുദ്ധിമുട്ടുന്നു എന്നു ഭയനീയമായി ബിഷപ്പു പറഞ്ഞു.

ഗവർണർ ആസനസ്ഥനായി ഭവുകൾക്കു ബലികഴിപ്പാൻ കപ്രിയാനോസിനോടു ആജ്ഞാപിച്ചു. അവൻ ആജ്ഞാനിരസനം ചെയ്തതാൽ ജീവനെപ്പറ്റി ആലോചിപ്പാൻ ഗവർണർ വീണ്ടും അവനോടവശ്യപ്പെട്ടു. ബിഷപ്പു ഉത്തരംപറഞ്ഞു. ഇത്ര ന്യായമായസംഗതിക്കു വീണ്ടും ആലോചന കഴിച്ചിട്ടാവശ്യമില്ല. തന്നെ ശിക്ഷമേലും ചെയ്യണമെന്നുള്ള വിധി കേട്ടപ്പോൾ ദൈവത്തിനു സ്മൃതി എന്നു അവൻ ഉച്ചത്തിൽ പറഞ്ഞു. നാമുപോയി അവനോടുകൂടി ശിക്ഷമേലും അനുഭവിക്കാമെന്നു ജനങ്ങൾ നിലവിളികൂട്ടി. അനന്തരം അവൻ ഏതാനും ദിവസങ്ങൾ വധസ്ഥലത്തേക്കു കൊണ്ടുപോകപ്പെട്ടു. കറെ പണം അവൻ വധക്രിയ നടത്തുന്നവന്നു കൊടുത്തു. കൊല്ലപ്പെടുന്നതിൽ മുൻപു കണ്ണു മുടിക്കട്ടെന്നമെന്നുണ്ടായിരുന്ന പരിവർത്തനം അവൻതന്നെ തന്റെ കണ്ണുകൾ മുടിക്കെട്ടി. അവന്റെ സ്റ്റേഫിതന്മാരിൽ രണ്ടുപേർ അവന്റെ കൈകളെ കെട്ടി ക്രിസ്ത്യാനികൾ അവനുചുറ്റും വസ്യങ്ങളും തുവാലുകളുംപിടിച്ച് അവയ്ക്കു രക്ഷം എററുതു. ഇങ്ങനെ ആഫ്രിക്കയിലെ ഒന്നാം രക്തസാക്ഷിയായി ക്രിസ്ത്യാനീ 258-ൽ വിത്തുല കപ്രിയാനോസി മരിച്ചു.

Christ The Monarch of the Universe.

By C. J. Rolls.

അഖിലാഖ്യായാലക്രീസ്തു

(മുദ്രിതരകൻ:—എ. ഐ. ഡബ്ബൽ ബി. എ. വടക്കൻപാട്ടൂർ)

“സകലത്തിന്നും ഞാൻ മുമ്പനാകേണ്ടതിൽ” കൊലോ 1:18.

കൃത്യത്തെ ഉളവാക്കുകയും അമിതശക്തിയെ ഉൽഗമിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്ന ക്രിസ്തുവിന്റെ സർവ്വപ്രതാപവും, പുണ്യശാക്തീത്വവും നിറഞ്ഞ വെളിപ്പാടിന്റെ കൊടുമുടിയിലുൾക്കൊള്ളിച്ചിട്ടുള്ളതുപോലെയാണു്. പ്രകൃതിയുടെ മേലദ്ധ്യക്ഷണം അവൻ വഹിച്ചിരുന്നതുപോലെതന്നെ ഇപ്പോൾ ബാഹ്യമായോ ആന്തരികമായോ യാതൊന്നും അവന്റെ അധീനതയിൽ നിന്നും മാറ്റം വരുത്താൻ അവൻ സഭയിലും ക്രിസ്തുവിൽനിന്നും വഹിക്കുന്നതിൽ യോഗ്യത പ്രാപിച്ചിരിക്കുന്നു. അഖിലാഖ്യായാലക്രീസ്തുവിന്റെ സിംഹാസനത്തെ അലങ്കരിക്കുന്ന ഏകപുരുഷൻ ക്രിസ്തുവെന്നും ഈ പ്രസ്താവന ഒരു വെളിപ്പെടുത്തിയതാണ്. ഇപ്പോഴത്തെ സ്ഥിതിഗതികൾ തിരുവചനവാദികൾക്കു് എതിർപ്പില്ലാതെ വിപരീതമായി നിൽക്കുന്നതുകൊണ്ടു് ഒരു യഥാർത്ഥതയും ഈ കാർത്തികിൽ അത്യന്തപേക്ഷിതമാണു്. ഈ പ്രസ്താവന വ്യക്തമായും സ്പഷ്ടമായും സിദ്ധിക്കുന്നതിൽ ഒരു യുക്തികൊണ്ടു് സാധിക്കാമെന്നില്ല, സകലത്തെയും തുന്യാവസ്ഥയിൽ മൃടിക്കുള്ളയത്തകുവണ്ണം വേറൊരു യുക്തിക്കു് സാധിച്ചെന്നു വരാം. ദൃശ്യമായ സ്ഥാനത്തു നിന്നും ചിലപ്പോൾ വളരെ ദൂരത്തു് മാത്രമെ അവന്റെ സർവ്വപ്രാധാന്യത്തിൽ നിൽക്കുവാൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ എന്നു തോന്നിയേക്കാം.

ഇങ്ങനെ നിരന്തരമായ് നിരീക്ഷണ ഇല്ലാതെത്തന്നെ ഭക്തന്മാരിൽ ഇടയുണ്ടാകുന്നതു് തെറ്റായ ന്യായത്തെ അവലംബിക്കുമ്പോൾ അത്രേ. ദുഷ്ടാന്തമായി അന്യ മതങ്ങളുടെ അസംഖ്യമായ വർദ്ധന, ക്രിസ്തീയലോകത്തിലെ തുടർച്ചയുള്ള വിശ്വാസ ത്യാഗങ്ങൾ എന്നിവ നോക്കുക. ചില സംസ്ഥാനങ്ങളെ ക്രിസ്തീയരാജ്യങ്ങൾ എന്നു വിളിക്കുന്നതു് വെറും തെറ്റിയാണെന്നു് വക വെച്ചു കൊടുക്കുന്നതിൽ അർത്ഥമില്ലാത്തതിന്റെയും പലമാണു് എന്നു തന്നെയല്ല ക്രിസ്തുവാദികളെന്നു അഭിമാനിക്കുന്നവരിൽ 85 ശതമാനവും ക്രിസ്തുവിന്റെ രാജ്യവർദ്ധനവിന്നു് വേണ്ടി സിദ്ധിക്കുന്നതായോടെ പ്രവർത്തിക്കുന്നില്ല എന്നു സകലം പറയേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. വാസ്തുവങ്ങളെ അഭിമുഖീകരിക്കുമ്പോൾ അവർ സർവ്വപ്രാധാന്യം ഉണ്ടെന്നു തെളിയുന്നില്ലയോ? എന്തു തന്നെയായാലും ഉദ്ധരിച്ചിരിക്കുന്ന വചനം അശേഷം തെറ്റാൻ പറ്റില്ലാത്ത സത്യമത്രേ. ക്രിസ്തുവിന്റെ ഭണ്ഡനങ്ങളും വിഷയങ്ങളും, യുദ്ധങ്ങളും പോരാട്ടങ്ങളും മനുഷ്യന്റെ മാനഭണ്ഡനങ്ങൾ അദ്ദേഹൻ സംഘമല്ല. ക്രിസ്തുവിന്റെ നിസ്സീമമായ സഹിഷ്ണുതയിൽ അനേക ത്യാഗങ്ങളുകൂടാതെ കൈവരുന്ന അവന്റെ പുതിയ രാജ്യഭാഗങ്ങളെത്തന്നെ അദ്ദേഹപ്രമുഖരായവർ വെളി

പുസ്തകങ്ങളിലും സകലത്തിലും അവൻ മുമ്പത്തെ നിസ്തർക്കം തെളിയിച്ചു. ഉദാഹരിച്ചിരിക്കുന്ന പ്രസ്താവനയോ, വ്യക്തിപരമായ അറിവിന്റെ മഹത്വത്തെയും ലാവണ്യത്തെയും ആവൃതമായിരിക്കുന്നു. അതോ, പിതാവിനോടുള്ള അവന്റെ ബന്ധം ആത്മീകാനുഭവങ്ങളായ സൃഷ്ടികളോടുള്ള അവന്റെ ചേർച്ച എന്നിവ കൊണ്ടുള്ള ആവരണം തന്നെ. അവൻ അത്യന്തമായ ദൈവത്തിന്റെ ഭൃത്യമായ പ്രതിമയും സകലത്തിന്റെയും സ്രഷ്ടാവും, കൗണ്ടപ്പെടുന്നവയുടേയും കൗണ്ടപ്പെടാത്തവയുടേയും സിംഹാസനങ്ങളുടേയും വാഴ്ചകളുടേയും, സൃഷ്ടിയായവയുടേയും അല്ലാത്തവയുടേയും കർത്താവും ആകയാൽ സകലത്തിന്റെയും ആരംഭവും കാവൽക്കാരനും ആയിത്തീർന്നവൻ യോഗ്യത പ്രാപിച്ചിരിക്കുന്നു. ക്രിസ്തു ഹൃദയങ്ങൾ വിചാരിക്കുന്നതുപോലെ അത്ര പരാജിതമാകാത്തവർക്കുവെച്ചുള്ള ഒരു സ്ഥാനമല്ല അവനുള്ളത്. നമുക്കറിയാതെ ലേശംപോലും അധൈർയ്യപ്പെടേണ്ട ആവർത്തനം ഇല്ല. ഇതുവരെയും പൂർത്തിയായിട്ടില്ലാത്ത അവന്റെ വേല അതിന്റെ പൂർണ്ണതയിൽ എത്തുമെന്നുള്ളത് ഉറപ്പേറിയ നിശ്ചയത്താൽ പരിശോധിക്കേണ്ടതായിരിക്കുന്നു. ഇത്രയും യേശുവിനോടു നടുത്തുണ്ടായും ശത്രുക്കളുടെ അടക്കമുള്ളതായും രാജ്യങ്ങൾ കൈവന്നുമാകേണ്ടതായും ജയം പ്രാപിക്കേണ്ടതായും ശ്രേഷ്ഠിച്ചിരിക്കുന്നു എങ്കിലും വാസ്തവത്തിൽ അവൻ ഇന്നുതന്നെ സർവ്വപ്രധാനനാണ്. ഒരു സന്മാർഗ്ഗപ്രദമാണെന്ന നിലയിലും, ശക്തിമാനായ ഒരു രാജാവെന്ന നിലയിലും അതുപുനായ ഒരു രക്ഷിതാവെന്ന നിലയിലും

ലും അവൻ സർവ്വപ്രധാനൻതന്നെ. സമസ്തസകലിൽ അവനെ കാണിക്കുന്ന വസ്തുക്കൾ അവന്റെ സർവ്വപ്രധാന്യത്തെ എല്ലാ വശങ്ങളിലും ക്രമിതമായി വർണ്ണിക്കുന്നു. അവൻ അത്യന്തമായ അരുതരങ്ങൾ അടങ്ങിയ ജ്യോതിസ്സാസ്യ മണ്ഡലത്തിൽ (astronomy) ആകാശമഹത്വങ്ങൾ കണ്ടു അത്യന്തപാതന്ത്രനായി തീരുന്നതിന്റെ സൂക്ഷ്മങ്ങളെ സൂക്ഷ്മമായിട്ട് യാതൊരു വകയുണ്ടെങ്കിലും, വിശ്വാസത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ട് "നിത്യയുടെ സൂക്ഷ്മത" "ഉദയനക്ഷത്ര" എന്നീ നേടുക അവൻ തിരികാത്തപക്ഷം അവന്റെ സർവ്വപ്രധാന്യം വാദിക്കുന്ന ക്രിസ്തു എന്ന കേന്ദ്രത്തെ അവൻ കാണാത്തപോകുന്നു. ജന്തു ശാസ്ത്ര ലോകത്തിലും [Zoology] ഒരു വലുതായിട്ട് സമസ്ത മേഖലകളിലുമുള്ള ജന്തുക്കളെ സംബന്ധിച്ച ജ്ഞാനം ഉണ്ടായിരിക്കാം. എന്നാൽ "ജന്തുശാസ്ത്രത്തിലെ സിംഹ"മായവനെ അവൻ കാണാത്തപക്ഷം സർവ്വപ്രധാന്യം വാദിക്കുന്ന ക്രിസ്തു എന്ന ദൈവകേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും അവൻ വീണ്ടുപോകുന്നു. ഒരു പണ്ഡിതൻ പ്രാണിശാസ്ത്രത്തിൽ (Biology) സമസ്തനായാലും ദൈവത്തിന്റെ കേന്ദ്രമായ ക്രിസ്തു എന്ന "ജീവന്റെ ഉറവ്"യെ അവൻ കണ്ടു പിടിക്കാത്തപക്ഷം വഴിതെറ്റിപ്പോയവൻ തന്നെ. പലതരം വെടികളുടെ വർദ്ധിച്ച സാമ്പത്തിക വളരെ ജ്ഞാനം നേടിയിരിക്കുന്ന ഒരു ശാസ്ത്രജ്ഞൻ (Botanist) "ജീവന്റെ മൂലം" "കീർത്തിപരമായ വെടികൾ" "നടുതല" എന്നിവയെ കാണാത്തതും "ശാസ്ത്രത്തിലെ പന്തിന്റെ പുഷ്പം" "താഴ്വരയിലെ താമര" എന്നിവയാൽ ആകർഷിക്കപ്പെടാത്തതും ഇങ്ങനാൽ അവൻ ക്രിസ്തു എ

ന്ന ദൈവകേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നു മാറിപ്പോയിരിക്കുന്നു. പക്ഷിശാസ്ത്രജ്ഞൻ അനേകവിധത്തിലുള്ള പക്ഷികളുടെ സംബന്ധിച്ച പഠിച്ചിലും (Ornithology) ശക്തിയിൽ "കഴുകനം" സൗമ്യതയിൽ "പിടക്കോഴി"യും ആയ ക്രിസ്തുവുമായി പരിചയപ്പെടാത്ത പക്ഷം ശരിയായ കേന്ദ്രം വിട്ടുപോയവൻ തന്നെ. ഭൂഗർഭശാസ്ത്രജ്ഞനായ ജെ. വാൻ (Geologist) എല്ലാത്തരം പാറകളുടെ വിവേചിക്കയും തന്റെ അന്വേഷണ പ്രമേയത്തിൽ പറ്റുതരുന്നതുകൾ മുഖം പല മാറ്റങ്ങൾ കണ്ടുപിടിക്കയും ചെയ്തിട്ടുള്ളവരും കൽപാറ, മൺപാറ ഇത്യാദി അനേക യുഗങ്ങൾ പുറത്തുള്ള പാറകളുടെ ഉത്ഭവം മനസ്സിലാക്കിയവരും ആയേക്കാം. എന്നാൽ "പിളക്കപ്പെട്ട പാറ"വരെ എന്തായാണോ "വിലയേറിയ മുലകല്ല്" കാണാത്തോ ഇരിക്കുന്ന പക്ഷം ദൈവത്തെ മായ ക്രിസ്തു എന്ന കേന്ദ്രത്തെ അവൻ പ്രാപിച്ചിട്ടില്ല—നിയ്യരം.

ഭാഷാശാസ്ത്രം എന്നതു നിഷ്പ്രയാസമായിത്തോന്നുന്ന ഒരു വിവിധ ഭാഷാജ്ഞാനി നിഘണ്ടുക്കളെ ആകപ്പാടെ മനസ്സിലാക്കുകയും നിഘണ്ടുസംഗ്രഹം തരണം ചെയ്യുകയും ചെയ്യുന്നിടത്തു നിത്യവും പ്രധാനവും ആയ "വചന"ത്തെ അവൻ അറിയത്തക്കപക്ഷം സാക്ഷാൽ കേന്ദ്രമായ ക്രിസ്തുവിൽ നിന്നു അവൻ ദൂരവേ ഇരിക്കുന്നു. ഇങ്ങനെ കർത്താവായ യേശുവിന്റെ സർവ്വപ്രാധാന്യത്തെ മൂണ്ടിക്കൊണ്ടിടുന്നു ജ്യോതിശാസ്ത്രം (astronomy) പ്രാണശാസ്ത്രം (Zoology) ജീവശാസ്ത്രം (Biology) പക്ഷിശാസ്ത്രം (ornithology) ഭൂഗർഭശാസ്ത്രം (geology) ഭാഷാശാസ്ത്രം (Philology) എന്നീ ശാസ്ത്രങ്ങളിലുള്ള പ

തിരൂപങ്ങളെ നമുക്കു നന്നായി കാണാൻ കഴിയും.

അവൻ എന്നിൽ അധികാരവും പ്രധാന്യവും ആകുന്നുവോ? സകലത്തിന്റെയും അദ്വൈതം എകമൂത്രായി പരിചയം അവർതന്നെയാണോ? നമ്മുടെ ജീവിതത്തിൽ നാം അവൻ പ്രഥമസ്ഥാനം കൽപ്പിക്കുന്നുണ്ടോ? ആസ്ഥാനം സ്വീകരിച്ചാൽ അവൻ സദാ ഭക്തമുള്ളവനാകുന്നു. ശ്രേഷ്ഠാധികാരം അവൻ നാം നൽകുന്നുണ്ടോ? അതു പാശ്ചാത്യർ അവൻ സന്നദ്ധൻ തോന്നാൻ. എന്നാൽ ദൈവം തന്നെ അവനെ സകലത്തിനും മുമ്പനാക്കി വെച്ചിരിക്കുന്നു. അതേസ്ഥാനം തന്നെയാണോ നമ്മുടെ ഓരോ റ്റുടമങ്ങളിലും അവൻ ആരായുന്നത്. അതു ലഭ്യമാകുന്നതുവരെ അവൻ സംതുപ്പുനാകുന്നതല്ല.

ഇവകൊണ്ടെന്നും അവന്റെ സർവ്വപ്രാധാന്യം സ്ഥാപിച്ചുതീർന്നിട്ടില്ല. ഗലാത്യർ, എഫെസ്യർ, കൊലൊസ്സ്യർ എന്നീ ലേഖനങ്ങളെ ഒന്നിച്ചുചെയ്തു വീക്ഷിക്കുമ്പോൾ ജീവിതത്തിന്റെ അതിപ്രധാനങ്ങളായ പഞ്ചകാന്തങ്ങളോടുള്ള അവന്റെ ബാധ്യവത്തെ കൂടുതലായി ഗ്രഹിക്കുന്നതിനിടയാകും. സകലവും ക്രിസ്തു എന്ന ശിരസ്സോളം എത്തിയിട്ടു അവനിലേയ്ക്ക് ഒന്നിച്ചുചേക്ക എന്നു എഫെസ്യർലും ഈ സകലനത്തിൽ യൂദന്, യവനൻ, ബർബ്ബാൻ, ശകൻ, ഓസൻ, സ്വതന്ത്രൻ, പാർഥേമനേ, അഗ്രവർമ്മം, സ്രീ, പുരുഷൻ എന്നിവർ സകലവും ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നും ഗലാത്യർലും കൊലൊസ്സ്യർലും പറയുന്നു. ഈ പഞ്ചവിഷയങ്ങളിൽ സംസ്ഥിതിചെയ്യുന്ന ജാതീയമായും, വർണ്ണീയമായും, സാമൂഹ്യമായും

ഇതിനെക്കുറിച്ചു കാണിക്കുന്ന ജാതിവി
രോധം, വർഗ്ഗീയവിഭാഗം സാമൂഹ്യവി
രോധം, മതവിഭാഗം, ലിംഗവിഭാഗം
എന്നീ ഭേദവിഭാഗങ്ങൾ അടങ്ങി
യുള്ള ഇപ്പോൾ കാണുന്ന എല്ലാ അസൂ
യും പകയും മരണവും ഭിന്നതയും
ലക്ഷ്യവും ഈ വിഭാഗസ്തർലോചിതനി
ന്നും അർഹിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്.

ഈ പണ്ഡിതന്മാരും ഒരു വർത്ത
മാനക്കടലാസിന്റെ കമ്പിവർത്തകളി
ൽ മുഖ്യഭാഗത്തേയും താഴെ കാണുന്ന
സർവ്വരാജ്യസഖ്യം [The League of
Nations] വർഗ്ഗീയസമത്വം [Racial
Equality] എകമഹാമൈക്രം [The
One Big Union] സഭകളുടെ പുന
ര്രമയം (The Amalgamation of
Churches) വനിതാവകാശങ്ങൾ
(Woman's Rights) എന്നുള്ള അടി
സ്ഥാനങ്ങളിൽ നിർമ്മിച്ചിരിക്കുന്നു.

വൈഷമ്യം നന്നായി മനസ്സിലാ
ക്കിക്കൊണ്ടു ജാത്യൈകവിഷയം ക്രമീ
കരിക്കുവാൻ ഒരു സർവ്വരാജ്യസഖ്യം ക്രി
പീകരിക്കുന്ന ശ്രമമാണ് ഇപ്പോൾ
കാഴ്ചയിലേക്കു തൽ കാണുന്നത്. ഇ
തുപോലെതന്നെയാണ് വർഗ്ഗീയസമ
ത്വം പാലിക്കുന്നതിനും അങ്ങനെയു
ള്ള ബഹുളങ്ങളെ ഭൂമികരിക്കുന്നതിനും
വേദിക്കുന്നതിനും മറ്റു ഭഗീരഥപ്രയത്ന
ങ്ങൾ. ഒരു സഭയെക്കൊഴുകുകൊ
ണ്ടു സാമൂഹ്യസ്തർലോചയ മാറ്റുന്നതിനും
സഭകളുടെ സമസ്താലോചനാസം
വലങ്ങൾകൊണ്ടു മതവൈചര്യങ്ങൾ
പ്രാപിക്കുന്നതിനും കോടതികളി
ലും, മന്ത്രിസഭകളിലും സ്രീകൾക്കു സ
മാവകാശം കൊടുത്തു മത്സരം നിർത്ത
ൽ ചെയ്യുന്നതിനും പണികൾ പതി
ക്കുന്നതിനും മനുഷ്യൻ ഇപ്പോൾ കഴിക്കുന്നു
ണ്ട്. വിഭിന്നമായിരിക്കുന്ന ഈ സംഗ
തികളെ ഒഴുകുപ്പിച്ചുവാൻ മനു

ഷ്യന്റെ ഇരട്ടി വളരെ ദുഃഖനീയം
തന്നെ. എന്നാൽ അവയിലുള്ള അവ
ന്റെ പ്രയാഗതന്ത്രാദികൾ പരാജയ
ത്തിൽ അധഃപതിക്കുന്നു. ഇവ സക
ലത്തിന്റെയും സത്യസ്ഥാപകനായി
ക്രിസ്തുവിനെ മാത്രമേ നമ്മുടെ ഭൃഷ്ടി
പഥത്തിൽ മുൻനിർത്തണമെന്നുള്ളു. ഭി
ന്നമായിരിക്കുന്ന ഈ ബാധകളെ
ക്കുറിച്ചു കേൾക്കുന്നതിനുള്ള മഹൽപ്ര
യത്നം അവനുവേണ്ടി പ്രത്യേകം മാ
റ്റിവെച്ചിരിക്കുന്നു. സകലത്തേയും ത
ന്നിലേക്കുതന്നെ ക്രമീകരിക്കു
മ്പോൾ യഹൂദൻ എന്നോ യവനനെ
ന്നോ, — ജാതിമത്സരം നിന്നുപോ
കാ — വർണ്ണമത്സരം നിന്നുപോ
കാ — വർഗ്ഗീയഭിന്നത അവസാനിക്കും —
പരിശുദ്ധനെയെന്നോ അഗ്രഹമമെ
ന്നോ — മതപ്രതിവാദം അന്തരിച്ചുപോ
കും — ഭഗവാനെന്നോ സ്വതന്ത്രനെ
ന്നോ — സാമൂഹ്യബഹുളം അപ്രത്യക്ഷ
മാകും — പുരുഷനെന്നോ സ്ത്രീയെന്നോ
— ലിംഗവിഭാഗം ലയിച്ചുപോകും —
ഉണ്ടാകയില്ല.

സംഗമമായുള്ള അനേകരുടെ സം
ശയത്തിനപ്പുറമായ വിധത്തിലാണ്
കാലങ്ങളെ വളരെ കൃത്യമായി തിരു
വചനം പ്രവചിച്ചിരിക്കുന്നത്. ടിസ്റ്റോ
ട്ട് എന്നു പേരായ ഒരു സുപ്രസിദ്ധ
ആംഗ്ലേയ ചിത്രമെഴുത്തുകാരൻ ക്രിസ്തു
യിലെ മഹൽ കായുത്തെ കണ്ടിർ
ന്നതിൽ ഒരു രൂണിമേൽ ക്രിസ്തുവി
നെ സൂചിപ്പിക്കുന്ന ഒരു രൂപം കേ
ന്ദ്രത്തിലും, ജാതിമതസമരങ്ങളെ പ്രാതി
നിദ്ധ്യം വഹിക്കുന്ന ചിലർ അതിൽ
ചുറ്റും ആ കേന്ദ്രപുരുഷനാൽ ആക
ഷ്ടപ്പെട്ടും സമാഗതം ചെയ്യപ്പെട്ടും
സംരൂപമാക്കപ്പെട്ടും കാണിക്കുന്ന ഒ
രു വലിയ ചിത്രം എഴുതിയിട്ടുണ്ട്.
ക്രിസ്തു താൻ തന്നെ ജാതികളിൽ

നിയും ഏകപുത്രായിപതിയായും, വ
 ജ്ജീയ മിത്തങ്ങളെ തീർത്ത് ഏ
 സംഘടിതാവായും, സാമൂഹ്യ ബ
 ളത്തെ ധ്വംസിച്ച് ഏകന്യായായി
 പരിയായും, മതപ്രതിവാദങ്ങളെ അ
 ത്തി ഏക അധികാപുരുഷനായും,
 ഗവൗദാഗത്തെ ഭൂരികൂർച്ച് ഏക
 മ്യസംഗനായും വാഴുന്നതായിരിക്കും.
 പ്പോൾ ലോകത്തിൽ സ്ഥിതി ചെയ

യുന്ന ഏല്ലാ സ്തർലയും മത്സരവും അ
 വൻ അവസാനമായി നീക്കം വര
 തുകയും തന്റെ അതിപാവനമായ
 വിശുദ്ധതയിൽ എല്ലാറേയും സെ
 ഫാർദ്ദത്തിലും സമാധാനത്തിലും സ
 യോജിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും.
 “യേശുക്രിസ്തുരാജാവുകാസർവ്വമിയിൽ
 സേവകരാംനാമുക്രൈവായ്
 തേജസ്സിൽ

ആത്മസ്നാനം

[ഇ. എച്ച്. നോയൽ; മിഷ്യനറി, കമ്പനാട്ട്]

തിരുവെഴുത്തിലുള്ള പല സത്യങ്ങ
 ള് എന്ന് പോലെ ഇത്സത്യത്തിനും
 നഷ്ടം ദൈവം ഉദ്ദേശിച്ചിട്ടില്ലാത്ത
 കർമ്മംകൊടുത്തു കയക്കിയിട്ടിരിക്ക
 തങ്ങൾക്ക് ഇതയിടെ ഒരു പുതിയ
 ആത്മസ്നാനം ലഭിച്ചു എന്ന് ചിലർ
 ശംസ പഠഞ്ഞുകേൾക്കുന്നു. മാറ
 ചിലർ കാണുമ്പോഴെല്ലാം നീ പരി
 ശുദ്ധമാവാനെ പ്രാപിച്ചുവോ എന്നു
 ചോദിക്കുന്നു. ഈ വിഷയം മാസികയു
 കഴിഞ്ഞ ലക്കത്തിൽ ഞാൻ വിമ
 രിച്ചിരുന്നതു വായനക്കാർ കണ്ടിരി
 തല്ലോ.

എന്നാൽ ഇക്കൂട്ടരുടെ അഭിപ്രായം
 തെറ്റാണ്. കാരണം ആത്മസ്നാന
 ന്ന ഓരോ വ്യക്തിയോടും പ്രത്യേകം
 ളിപ്പിക്കുകയാണ് ഇവർ ചെയ്യുന്നത്.
 പാപസംതകത്തിൽ കാണുന്നത് ഈ
 ധമല്ല. പിന്നെയോ വിശുദ്ധനായ
 സമാജപുത്രനായോടും ഏകോപിച്ചു
 സാക്ഷ്യത്തോടും ഇണചുരുതു ആ
 സ്നാനത്തെക്കുറിച്ച് അതിൽ പാ
 തിട്ടുള്ളതു. ഞാൻ ഇതു തെളിയിക്ക
 . പ്രവൃ: മ: ൫ ൽ മരിച്ചവരിൽ നീ
 യിന്റെ കർത്താവായ യേശു വിശ്വസി

ച്ച യേശുമാരുടെ സാമുത്തോടു സ
 ന്നാരികളോടൊന്നും “നീങ്ങളോടൊക്കെ ഇന്നു
 ഏറിയനാൾ കഴിയുംമുൻപേ പരിശു
 ഛാത്തമാവുകൊണ്ടു സ്നാനം ലഭിക്കും.”
 എന്നു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. ഈ വാക്യ
 ത്തിൽ നീങ്ങളോ എന്ന് പറഞ്ഞിരിക്
 ന്നതു; ഏല്ലാവരും ഉൾപ്പെട്ട ഒരു കൂ
 ളത്താണ്. ക്രിസ്തെ ൧. ൧൫. ൽ യെ
 ശുവിന്റെ സ്വർഗ്ഗാരോഹണശേഷം
 പത്രോസ് അപ്പോസ്തോലൻ ത്യാഗി
 പതാളകളോളം വരുന്ന ഈ കൂട്ടത്തേ
 ടുതന്നെ സംസാരിക്കുന്നതായി കാണാം.
 രണ്ടാമദ്ധ്യായത്തിൽ ശിഷ്യന്മാർ ഏ
 ല്ലാവരും ഒരു സ്ഥലത്തു കൂടിയിരുന്ന
 എന്നും കർത്താവായ യേശു പറഞ്ഞ
 രുന്ന പരിശുദ്ധാത്മസ്നാനം അവർ
 ളായി എന്നും വായിക്കുന്നു. പെത്ര
 തോസ്തോസി ദിവസത്തിൽ വിശുദ്ധ്യും വ
 ഴ്ത്തപ്പെട്ടതും തേജസ്സുള്ളതുമായ ക്ര
 തപത്തിൽ മൂന്നാംമുന്തിയായ പരിശു
 ഛാത്തമാവു ഇറങ്ങിവന്നശേഷം നി
 കെ പോകാതെ വിശ്വസിക്കുന്നവ
 ളുടെ കൂട്ടത്തെ സ്വർഗ്ഗത്തിലുള്ള കർത്ത
 വായ യേശുക്രിസ്തു എന്ന തേജസ്സു
 ക്കിടപ്പെട്ട ശിരസ്സിനോടു ചേർന്നു

കൊണ്ട് ഏകശരീരമായി രൂപീകരിക്ക
 യത്ര ചെയ്യൂ. ഇത് എത്രയും വാസ്തു
 വം തന്നെ. പ്രവൃ: ന്-ൽ തർസുസുകാ
 നായ ശരീരത്തെക്കുറിച്ച് പറയുന്ന ഭാ
 ഗത്ത വിശ്വാസികളെ ഉപദേശിച്ചാണാ
 യിട്ടു ഭീഷണിയും കൊലയും നിരോധി
 യ്കൊണ്ട് അവൻ മമസ്തോസിദലക്ക
 പുറപ്പെടുവേദം ശരീരം, ശരീരം നീ
 എന്തുകൊണ്ട് എന്നു ഉപദേശിക്കുന്നു
 എന്നു കർത്താവായ യേശു സ്വർഗ്ഗത്തി
 ന്നിന്നു വിളിച്ചുപർത്ത വാചകത്തി
 ന്ൽ എന്നു എന്നുള്ളത് യേശുവിന്റെ
 ശരീരം അതായതു വിശ്വാസികളുടെ
 സംഘത്തെ ഉദ്ദേശിച്ചു മാത്രമായിര
 ന്നു. എന്താതും വിസ്മയകരമായ ഐ
 ക്യമാണിത്. പ്രവൃ: മൗൽ വേദം കർക
 ടത്തെക്കുറിച്ച് നാം വായിക്കുന്നു. മുൻപ
 ടി അതു യേശുവിൽ പ്രാപിച്ചിരുന്നു. നേ
 കരമരിച്ച കൈസരിയയിൽ ക്രിസ്തു
 ഈ കൂട്ടത്തിൽ യഹൂദന്മാർ മാത്രമല്ല,
 ജാതികളും ഉണ്ടായിരുന്നു. ഈ കൂട്ടത്തി
 ലേക്കു പത്രോസപ്പോസ്തോലനെ പരി
 ശുദ്ധമാക്കി നിശ്ചയിച്ചുയച്ചു. വാ
 ക്യം, മൺ. രണ്ടാം അദ്ധ്യായം നൂറു-ാം
 വാക്യത്തിൽ അവൻ യഹൂദന്മാരോടു
 പാപങ്ങളുടെ മോചനം പ്രസംഗിച്ചതു
 പോലെതന്നെ, അവരോടും അവൻ
 സംസാരിക്കുമ്പോൾ “പരിശുദ്ധമാ
 യ്ക്കു എന്നു ഭാനം ജാതികളുടെമേൽ പ
 കർകപ്പെട്ടു” എന്നു തിരുവെഴുത്തു പ

റയുന്നു. ഇതിനാൽ യഹൂദന്മാരും ജാ
 തീക്കും ഒരേ സ്ഥാനമാണ് ഉള്ളതെ
 ന്നു വളരെ തെളിവായ വിധത്തിൽ
 രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിനിടയായി. 1കോ
 രി: 12, 13 ലെ ഉദ്ദേശ്യം ഇതുതന്നെ.
 നാം എല്ലാവരും ഏകശരീരമാകമാറു
 ഒരേ ആത്മാവിനാൽ സ്നാനം ഏ
 റിരിക്കുന്നു. പുതിയ സൃഷ്ടിയിൽ ജാ
 തിവ്യത്യാസമില്ല. ഈ പുതുസൃഷ്ടിയാ
 കുന്ന ഏകശരീരം ഭൂമിയിൽ സ്ഥിതി
 ചെയ്യുന്നു. ഏകത്വമാവിനാൽ മഹത്വ
 ന്നിലുള്ള ശിരസ്സുനോടുപേക്ഷപ്പെ
 ടിട്ടുള്ള ആ ശരീരം ക്രിസ്തു എന്നു വിളി
 ക്കപ്പെടുന്നു. [൧ കോരി. ൧൨: ൧൨. ഗ്രീ
 ക്ക നോക്കുക] ക്രിസ്തുവിന്റെയും സഭ
 യുടെയും അർത്ഥകരമായ സദൃശ്യമായി
 [൧൧: ൧൨. ഗ്രീ. പുനർമാർക്കു ഏകീ
 കർകപ്പെട്ടു] ആരും എന്നു വിളിച്ചിരിക്കുന്നു.
 “അവൻ സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ട നാളിൽ അ
 വർഷത്തോളം എന്നു ചേരിട്ടു.” ഒരേ ആ
 ത്മാവിനാൽ രൂപവൽകരിക്കപ്പെട്ടിരി
 ക്കുന്ന ഭൂമിയിലെ ഏക ശരീരമാകുന്ന
 സഭ അസംഖ്യം അംഗങ്ങൾ അടങ്ങിട്ടു
 ഉള്ളതത്രേ. ഈ പരിശുദ്ധാത്മ സ്നാ
 നത്തിന്റെ ഫലമാകുന്നു. സ്നാനചക്ര
 ന്ൻ കർത്താവായ യേശുക്രിസ്തു അവൻ
 ദ്രവ്യം. ൧: ൩൩; മത്തായി ൩: ൧൧
 “അവൻ നീങ്ങളെ പരിശുദ്ധാത്മാവി
 ന്ൽ സ്നാനപ്പെടുത്തും”



ഗതസേമനയിലെ ക്രിസ്തു.

(കെ. എം. വർഗീസ് — കാളുഷ് റിദ്യാൽമി)

അവ്യാജഭക്തികലയും നിജശിഷ്യമൊത്തു
നിവാണായി പാമോന്നതനേതുദേവൻ
സവേശപാദസരസീഭംസേവനാത്മ-
മാവിഷ്ണനായി “ഗതസേമന” വാദിതത്തിൽ. 1

അക്ഷാമയമ്വിഭവൻ — സുജനോപസേവ്യ-
സുക്ഷീരസിന്ധു, — നിജശിഷ്യരൊടൊന്നിയേവ: —
“അക്ഷീണരായിവിടിയുന്നിനിസുപ്തിയെന്നി-
യകർമ്മമയപരമൻപദമോത്തുകൊറുവിൻ. 2

കാപദ്യമററിവിടൊരേടമണഞ്ഞു, വേഷ-
മാപത്തെഴിച്ച് ദുവതിന്നതിഭക്തിയോടെ,
സ്വപത്രയത്തെവിഹരിച്ചിടുമെൻപിതാവിൻ
ശ്രീപത്മീചർമ്മന ഏതെമടങ്ങിടാംതാൻ. 3

കൈവല്യതുണ്ണുവളിചേർന്നശിമോര, മൻപ-
കൈവന്ന സേബാദിതന്ത്രജനമൊത്തുമാത്രം
വൈവശ്യമേറുമിച്ഛാപടി താൻ കടന്നി-
താ, വൻചെട്ടം മലർവനത്തിനകത്തു നാഥൻ. 4

ചിന്താശരണമുദ്രദന്തരമൊടുമീശൻ
ഘന്താനഗർഭകുടിലിപ്പുതിനാഴ്ചനൈൽക്കി,
ഖണ്ഡമരോപമപദപയമുണി മന്ദം
തന്താതഭക്തിവശനോയെഴുന്നള്ളി വീണ്ടും. 5

സീമാവിഹീനമഹിമാവെഴുമേതുദേവ -
നാമഞ്ജുവാം മലർവനത്തിലൊരേടമെത്തി,
ഭ്രമണ്ഡലംത്രീദിവമെന്നിവസ്യന്തിചെയ്ത-
ഭ്രമൻനന്ദുക്കഴലുവീണനമസ്കരിച്ചാൻ. 6

ഉറക്കൊളുമുഗ്രതമമാം കടനാഗ്നികണ്ഡ -
മുറക്കൊണ്ടുചേതസി, വിചാരസമീകൃതൻ,
ഉഴക്കാനടിക്കെന്നിജതാതനൊടങ്ങമന്ദം
നക്രിസുദേവനദയാത്മനചെയ്തിവണ്ണം: — 7

“ന്യാഗീന്ദ്രരാജകന്തകത്തൊടു കാഴ്ചവയ്ക്കും
സംഗീതഭംഗിയെഴുമസ്തവതൊമാലും,

അന്തീകരിച്ചുവരിലാശു ശ്രീഭാവമുതലും
യോഗീന്ദ്ര! താവകപദം ശരണം സദാ മേ.

8

വങ്കാരദിഗ്ഗമനിയുന്നതരംഗജാലം.
മങ്കേവഹിച്ചുനടിയീൽചെറുവഞ്ചി ചൊല്ലെ,
വങ്കാരംതപമതിലാണിതു മേ ഹൃദയം
നികാലുതന്നെയടിയന്നിവിടെത്തുണയ്ക്കായ്.

9

മുപ്പാരിനീശ! ദേവൻ! കഴിയുന്നതെങ്കി-
ലിപ്പാനുപാത്രമവിടുണൊഴിവാക്കിടേണം
അപ്പാ! ദേവൻകഴിയത്തീലൊന്നുപോലു-
മിപ്പാരിലില്ലതിരതല്ലവിവമമുണ്ടോ?

10

മായാസമുദ്രതരണത്തിനുമാർഗ്ഗമെന്നി.
യായാസമോടു തവസന്നിധിപൂർവ്വമാർഗ്ഗം
ജീയാത്തിയെന്നിവ ഹന്നിച്ചുസുഖതരനൽകും
മായാമയാ! തവഹിതംപരമൻശരണ്യം”

11

ലോകാവനത്തിനവതാമെടുത്തുപുണ്യ-
സ്തോകാവ്യങ്ങളിതിന്നിജാർത്ഥനാചെയ്യശേഷം
സമൃദ്ധിസ്വപര്യപജനതെവടിഞ്ഞുരങ്ങാ-
തപ്പിഷ്കർത്തന്നാകിലെത്തിയതീവാശാകാൾ

12

ചിത്തസാരനായദേവാനന്ദം ചെയ്തിരുപ്പോരും
വാസുല്യലീനമൊരശാസനകയന്നവണ്ണം —
“നന്ദസാരവേദി! വിമലാത്മക! ചേത്ര! നിങ്ങള-
മുസാഹമേറ്റി ഹസുഷ്ടിപ്പികലൻതെന്തേ?

13

ജാഗൃതമോടുജഗതീപതിതൻപാദബീജം
മാഗസ്സനീകവേതിനായ് പ്രണമിച്ചുനിങ്ങളും
ഉഗ്രാത്തിനുകലിതമായപരീക്ഷണത്തിൽ
വ്യഗ്രപമാണുടിയെടൊരമൊൻപ്രമിപ്പിൻ.

14

സന്ദേശമില്ലാമുദയംകൃതകൃത്യനാവൻ
മന്ദേതാമരദേണകൊതിപ്പുന്നിത്യം;
മുൽപിണ്ഡമോ കടനയകൊമനർത്ഥവാസ്തവം
ലുരുപന്നമാക്കിടുമതിന്നുവളർത്തവില്ലോ.”

15

വിശ്വാഭിനന്ദിതയശോധനനേതൃദേവം
നാശപ്രാസഹീനമിതുവണ്ണമുപശേഷം